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ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Sayın Yönetim Kurulu Başkanım ve Yönetim Kurulu Üyeleri, değerli Meclis Üyeleri, kıymetli Basın ve bizi SATSO TV başından izleyen değerli Sakaryalılar hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Değerli Meclis Üyeleri, 2023 yılı Mayıs ayı olağan Meclisimizi açıyorum. Değerli Meclis Üyeleri, Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’a çıkarak milli mücadeleyi başlattığı ve gençlerimize armağan ettiği 19 Mayıs Atatürk’ü Anma Gençlik ve Spor Bayramını bir kez daha Meclisimiz adına kutluyorum. Değerli Meclis Üyeleri 14 Mayıs 2023’te gerçekleştirilen 28. Dönem Milletvekilliği seçimleri ilimiz milletvekilleri başta olmak üzere Türkiye Büyük Millet Meclisimize seçilen tüm vekillerimize başarılı bir görev dönemi diliyorum. Geçtiğimiz günlerde gerçekleştirilen Olağan Genel Kurul sonrası güven tazeleyerek yeniden Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel Başkanı seçilen hemşerimiz Sayın Şemsi BAYRAKTAR’ı tebrik ediyorum. Sakarya GİAD Olağan Genel Kurulunda güven tazeleyip yeniden Başkan seçilen Meclis Üyemiz Sayın Zafer BEKDEMİR’i ve Yönetimini kutluyorum. Değerli Meclis Üyeleri, Pazar günü gerçekleştireceğimiz Cumhurbaşkanlığı seçiminin şimdiden ülkemiz ve şehrimiz için hayırlı olmasını diliyorum. Ayrıca önümüzdeki hafta Birliğimizde gerçekleştirilecek 79. Genel Kurulun şimdiden camiamız için hayırlı olmasını temenni ediyorum. Birlik Başkanımız Sayın Rifat HİSARCIKLIOĞLU’na başarılar diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri, aynı zamanda 31 Mayıs 2023 Çarşamba günü Odamızın 106. kuruluş yıl dönümünü kutlayacağız. Başta değerli Başkanlarımız olmak üzere Odamızın bugünlere gelmesinde emeği geçen tüm yöneticilerimize ve üyelerimize Meclisimiz adına teşekkür ediyoruz. İlimizin en büyük markası olan Sakaryasporumuza play-off finallerinde başarılar diliyorum. Şırnak Bestler Dereler bölgesinde çıkan çatışmada ve Bahar Kalkanı Harekât Bölgesinde silah kazası sonucu şehit olan kahraman Mehmetçiklerimize Allah’tan rahmet, acılı ailelerine ve yakınlarına sabırlar, yaralı askerlerimize de acil şifalar diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri, camiamızdan hasta olan arkadaşlarımıza acil şifalar, vefat eden tüm arkadaşlara ve yakınlarına Meclisimiz adına Allah’tan rahmet, yakınlarına sabır diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri gündemimize geçiyoruz. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-1: YOKLAMA

TOPLANTIYA KATILAN MECLİS ÜYELERİ:
ERDEM ERCAN, ONUR KANSU, MURAT EKŞİ, SERAP YILMAZ, AHMET AKGÜN ALTUĞ, CEM GÜN, GÖKHAN TİRYAKİ, VOLKAN TERZİOĞLU, EKREM SEÇGİN, YILMAZ DÜNYA, SUAT AKIN, BİLAL ARABACIOĞLU, ORHAN GAZİ KILIÇASLAN, TUNCAY CEBECİ, ZAFER BEKDEMİR, TEKİN BAYDAR, HASAN ŞEVKİ, BORA İSHAKOĞLU, HASAN ÇAKIR, KAMİL UZAK, AHMET SERBES, MUSTAFA YILDIRIM, İBRAHİM BERAT KARA, ALİ İHSAN BAKIM, AHMET FAZLIOĞLU, FAHRİ EREN, ERGİN BALCI, AHMET MAHMUT KARACA, EKREM KAYASAN, NİHAT BALTAOĞLU, BERAT ŞİRİNAT, ÇETİN SERTER, KENAN TAÇYILDIZ, BAYRAM ALİ ÇATALBAŞ, YAKUP YILMAZ, ALİ FAİK TANTAN, MUSTAFA GENÇ, MEHMET AKİF ÖZKAN, ERTUĞRUL ÖZTÜRK, MAHMUT KÖSEMUSUL, ENGİN TUMBAZ, YİĞİT DEMİR, AHMET BAYRAK, İFFET HACIEYÜPOĞLU, FATİH GENÇ, ADNAN ERDOĞAN, ERZAT İNCE, ADEM BİLGEN, EMRAH TETİK, SÜLEYMAN KESTANE, SEDAT ALDEMİR, KENAN DAĞ, MURAT ÖZTÜRK, MURAT GÜLER, OĞUZHAN DURAK, ENVER TOK, AYDIN YILMAZ, OSMAN ŞAKAR, NİHAT NAMA, AYHAN AKDAĞCI, ADNAN BORAZANCIOĞLU, HAKAN ARTUL, EMRAH KADİR ATAN, YALÇIN CAN, TALİP KURİŞ, VEDAT YAŞLICA, AHMET ÖZTÜRK HACIEYÜPOĞLU, BÜLENT YAZAR, MURAT CAN, ÖZKAN KARABULUT, MEHMET CEM DEMİRCİOĞLU, İSMAİL KOÇAK, MUSA EMRE TEVER, TALHA FATİH CÖMERT, İRFAN DEMİRCİOĞLU, AHMET KARAPEKMEZ, MESUT KINALI, NECMETTİN KIRIK, ŞAHİN PARTANAZ, ÇETİN KAHYA, GÜNAY GÜNEŞ, ŞENOL ÇALIŞKAN, ŞÜKRÜ KILIÇ, BURAK ERKEN.	

TOPLANTIYA İŞTİRAK ETMEYEN MECLİS ÜYELERİ:
SEMİH ÇOKAY, BEHLÜL BAYRAK, CEMİL KAYA, GÖKHAN KORKMAZ, TURGAY ÇELİK (GÖREVLİ), ALİCAN YILDIRIM, ZAFER YILDIRIM, MEHMET ÇATALBAŞ, HÜSEYİN ODABAŞ, ALİ KABACAOĞLU, FATİH KAR (GÖREVLİ).

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mazeret bildiren Meclis Üyemiz var mı? 

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ):
Var Başkanım. 2023 Mayıs ayı Olağan Meclis toplantısına mazeret bildiren Meclis Üyelerimiz; SEMİH ÇOKAY, CEMİL KAYA, HÜSEYİN ODABAŞ, MEHMET ÇATALBAŞ, ALİ KABACAOĞLU, ZAFER YILDIRIM, ALİCAN YILDIRIM, FATİH KAV (GÖREVLİ) TURGAY ÇELİK (GÖREVLİ)  

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mazeret bildiren üyelerimize toplantımıza göstermiş oldukları nezaketten dolayı Meclisimiz adına teşekkür ediyorum. Değerli Meclis Üyeleri yeterli çoğunluğumuz vardır.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-2: GÜNDEM MADDELERİNİN OYLANMASI

GÜNDEM:
1) Yoklama,
2) Gündem Maddelerinin Oylanması,
3) 26 Nisan 2023 Tarih, 1208 No’lu Meclis Oturumu’na Ait Tutanağın Görüşülmesi,
4) Nisan/2023 Kat'i Mizan ve Ekleri ile Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanlığı'nın; Bütçe İzleme Raporu'nun Müzakeresi ve Tasdiki,
5) Yönetim Kurulu’nun, Aylık Faaliyetleri İle İlgili Açıklamaları,
6) Meslek Komiteleri’nin Sorunlarının Görüşülmesi,
7) Dilek ve Temenniler.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri, Yönetim Kurulumuzun bir tane ilave gündem madde isteği var. Yönetim Kurulunun, Simit ve Poğaça Azami Fiyat Tarifesi Teklifinin görüşülmesi. Yönetim Kurulu tarafından teklif edilen maddenin Meclis gündemine 6. madde olarak ilave edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.  Gündemimize ilave edilecek hususlarla ilgili yazılı bir talep gelmediğine göre ilave madde ile birlikte gündemin tamamını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 
SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-3: 26 NİSAN 2023 TARİH 1208 NO’LU MECLİS OTURUMU’NA AİT TUTANAĞIN GÖRÜŞÜLMESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Geçen ay yapılan Meclis toplantısına ait tutanaklar sizlere elektronik ortamda gönderilmiştir. Tutanaklarla ilgili görüş bildirmek isteyen Meclis Üyemiz var mı? 2023 yılı Nisan ayı Meclis toplantımıza ait tutanakları oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-4: NİSAN/2023 KAT’İ MİZAN VE EKLERİ İLE HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANLIĞI’NIN BÜTÇE İZLEME RAPORU’NUN MÜZAKERESİ VE TASDİKİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Başkanım.

TUNCAY CEBECİ (HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANI):
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım şahsım ve Hesapları İnceleme Komisyonu adına hepinizi saygıyla selamlıyorum. Sakarya Ticaret ve Sanayi Odası Hesapları İnceleme Komisyonu 16.05.2023 Salı günü saat 17:00’de Oda salonunda toplandı. Odamızın Nisan 2023 ayı Kat’i Mizan ve ekleri ile hesap raporu Komisyonumuz tarafından tetkik edildi. Nisan 2023 sonu itibariyle Odamız bütçe gelir-gider tablosu şöyledir.

Saygılarımla. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz. Bütçe izleme raporuyla ilgili söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Nisan 2023 Kat’i Mizan ve ekleri ile Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanlığının bütçe izleme raporlarını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
[bookmark: _Hlk136524244]MADDE-5: YÖNETİM KURULU’NUN AYLIK FAALİYETLERİ İLE İLGİLİ AÇIKLAMALARI

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Sayın Başkan. 

[bookmark: _Hlk129170934]AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Sayın Meclis Başkanım, çok kıymetli Divan, değerli Meclis Üyeleri, kıymetli Basın mensupları, bizleri SATSO TV başında izleyen çok değerli üyelerimiz, değerli hemşerilerim, hepinizi şahsım ve Yönetim Kurulum adına sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Değerli üyeler, 14 Mayıs’ta Cumhurbaşkanlığı ve 28. Dönem Milletvekilliği seçimleri gerçekleşti. Seçim sonuçları şehrimize ve ülkemize hayırlı olsun. Seçilen milletvekillerimize başarılar diliyorum. Bizler iş dünyası temsilcileri olarak, vatandaşlarımızın sağduyu ve demokratik olgunlukla seçimi tamamladıklarını düşünüyor, Cumhurbaşkanlığı 2. tur seçimlerinin de aynı ferasetle tamamlanacağını inanıyoruz. Seçimin sona ermesiyle de gerginlik ve kutuplaşmaları bir tarafa bırakıp ülkenin geleceğine odaklanmamız gerekiyor. Bizler şartlar ne olursa olsun çalışmaya ve üretmeye devam edeceğiz. Koşulların bizleri destekleyici nitelikte geliştirilmesi ve önümüzü açacak yönde ilerlemesi en büyük dileğimizdir. Bu minvalde yeni dönemden birçok beklentimiz var. Her şeyden önce eskiden olduğu gibi konvansiyonel ekonomi politikalarına geri dönerek, ekonomide tekrar istikrar ortamının sağlanması çok büyük önem taşıyor. Finansmana erişimin kolaylaştırılması özellikle dövize ulaşımın rahatlatılarak birtakım sınırlandırmaların kaldırılması ayrı bir önem taşıyor. Enerji ve hammadde başta olmak üzere üretimin üzerindeki maliyet yükünün azaltılması, iş verenler tarafında istihdamın korunmasına yönelik tedbirlerin ve desteklerin arttırılması, yatırımları kolaylaştıracak çalışmalar yapılarak, girişimcilerin ve girişimlerin desteklenmesi, son olarak ta bu kürsüden defaatle dile getirdiğim ve ülkemizin son yıllarda giderek büyüyen mülteci sorununa yönelik köklü ve çözüm odaklı çalışmaların yapılması gerekmektedir. Ayrıca Sakarya özelinde belirteceğim konularda Sakarya iş dünyası olarak beklentilerimiz var. Planlanan organize sanayi bölgelerinin faaliyetlerine geçirilmesine yönelik bürokratik sürecin hızlandırılması, bu doğrultuda ilimizde kurulması planlanan ve tüm erkler tarafından da mutabık kalınan Tarıma Dayalı İhtisas Organize Sanayi Bölgesi yani Sera OSB’nin biran önce resmi hükmü şahsiyetine kavuşturulması önemlidir. Değerli arkadaşlar bu kadar yoğun üretimin olduğu bir şehirde lojistik anlamında bir organizasyonun, bir planlamanın olmaması mümkün değil. Zira biliyorsunuz bir Lojistik İhtisas Organize Sanayi Bölgesi çalışmamız vardı. Geçtiğimiz yıl çok küçük bir sebepten dolayı maalesef reddedildi. Tekrar çalışmaya başladık. Özellikle yeni dönemde lojistik açığımızın bu anlamdaki projelerin çözülmesi için bu lojistik OSB’nin de bürokratik anlamdaki engelinin kaldırılması siyasilerimizden talebimizdir. Yine vergi iadeleri konusunda iller arasında yaşanan eşitsizliğin giderilmesi, kentsel dönüşüm çalışmalarının devlet eliyle, koordineli ve hızlı bir şekilde yapılması, ilimizdeki küçük sanayi sitelerinin altyapı sorunlarının çözülmesi ya da kentsel dönüşüme tabi tutulması ve hep söylediğimiz gibi yeni küçük sanayi sitelerinin oluşturulması. İlimiz turizminin gelişimi yönünde koordineli bir şekilde ilerlenmesi, bungalov turizminin şehrin doğal dokusunu koruyarak bu konudaki mevcut sorunlara köklü çözümler üretilmesi önem arz ediyor. Değerli Meclis Üyeleri ayrıca Meclis Başkanımın da hatırlattığı üzere 31 Mayıs’ta Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğimizin 79. Genel Kurulu gerçekleşecek. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Başkanımız Rifat HİSARCIKLIOĞLU’na seçim sürecinde başarılar diliyorum. Kendisine desteğimiz tamdır. Buradan bunu ifade etmek isterim. 31 Mayıs’ta Odamızın kuruluşunun 106. yıl dönümünü kutlayacağız. Odamızın kurulduğu ilk günden bu yana emeği geçen destek veren, şehrimizin kalkınmasına katkı sunan çeşitli kademelerde emek ve hizmet vermiş yöneticilerimize üyelerimize ve çalışanlarımıza teşekkür ediyor, hayatta olmayanları minnet ve duayla anıyorum. Değerli Meclis Üyelerimiz, Türkiye ekonomisinin genel gidişatına bakıldığında büyüme hızının tekrar toparlanma eğiliminde olduğunu görüyoruz. Enflasyondaki düşüş bunun bir göstergesidir. Tüketici fiyat endeksi 5 aydır üst üste düşmeye devam ediyor. Mayıs ayı verilerine göre Nisan ayında yıllık enflasyon %43,68’e bir önceki aya göre değişim ise %2,9 olmuştur. Bundan 6 ay önce yani geçtiğimiz Kasım ayında %85,39 ile zirveyi gören enflasyonun artık baz etkisinde yitirmesiyle ciddi şekilde gerilediğini görebiliyoruz. Temennimiz bu düşüşün devam etmesi ve tekrar tek haneli rakamları kısa sürede görmemizdir. TÜİK tarafından yapılan açıklamaya göre yılın ilk çeyreğinde işsizlik oranı ise 0,3 puanlık azalış ile %9,9 seviyesinde gerçekleşmiştir. İstihdam oranı da 0,2 puanlık artış ile %48,4 olmuştur. 15-24 yaş grubunu kapsayan genç nüfusta işsizlik oranı bir önceki çeyreğe göre 0,9 puanlık artış ile %19,9’a yükseldi. TİM tarafından açıklanan güncel verilere göre şehrimiz Nisan ayında 426,3 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirdi. Yılın ilk 4 ayında kümülatif olarak 1,7 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirerek ülkenin en büyük ihracatçı şehirleri arasında 7. sıradaki yerimizi korumuş olduk. Nisan ayında Türkiye’nin 2,7 milyar dolarlık otomotiv ihracatının 375,4 milyonunu karşılayan şehrimiz Türkiye’nin en büyük 4. otomotiv ihracatçısı başarısını devam ettirmiştir. İlk 3 il biliyorsunuz Kocaeli, İstanbul ve Bursadır. Nisan ayında serbest bölgeler dahil dünyanın 176 noktasına ihracat gerçekleştirdik. TÜİK tarafından açıklanan Mart ayı verilerine göre ithalat 353,7 milyon dolar olarak gerçekleşmiştir. Mart ayında Sakarya’da ihracatın ithalatı karşılama oranı %150 olmuştur. Yani tükettiğinden daha fazlasını üreten bir iliz. Şehrimiz yılın ilk 3 ayında 488 milyon dolarlık bir dış ticaret fazlası vermiştir. Yine TÜİK tarafından açıklanan Mart ayı sanayi üretim endeksi, aylık bazda %5,5 arttı. İmalat sanayi genelinde Mayıs ayı kapasite kullanım oranı ise önceki aya göre 0,6 puan artarak %76 seviyesinde gerçekleşmiştir. Değerli Meclis Üyeleri siyaset, seçimler ekonomi gündemiyle yoğun bir süreçten geçerken unutmamız gereken önemli bir konu başlığını tekrar hatırlatmak istiyorum. Depreme hazırlık ve kentsel dönüşüm, bu konu her zaman önceliğimiz olmalı, yaşadıklarımızdan aldığımız dersleri iyi değerlendirerek, ilgili politikaları, projeleri üretmeli ve uygulamalıyız. Değerli Meclis Üyeleri, bildiğiniz gibi Avrupa Birliği ülkelerinin artan karbon salınımını önlemek amacıyla Ekim 2023’te devreye alacağı yeşil mutabakat süreci var. Tüm ihracatçılar bunu biliyor. Bizim de yeşil mutabakat ile ilgili çalışmalarımız hızla devam ediyor. Bu doğrultuda bildiğiniz üzere bir Yeşil Mutabakat Komisyonu kurduk. Bünyesinde Yeşil Mutabakat Komisyonu kuran ilk Odayız ve bu Komisyonumuzda çalışmalarına başlamış durumdadır. Bildiğiniz gibi Odamızın karbon ayak izi ölçümünü yaptık. Üyelere yönelik eğitim ve seminerler gerçekleştirmeye devam ediyoruz. Son olarak geçtiğimiz hafta Avrupa Yeşil Mutabakatı ve Avrupa Birliğinde Yaşanan Son Gelişmeler konulu bir seminer düzenledik. Yeşil Mutabakata Uyumlu İhracatın Arttırılması Danışmanlığı Projesi ve firma bazlı yeşil mutabakata uyum testini hayata geçirdik. Bu proje kapsamında talep eden 10 üyemize de danışmanlık hizmeti verdik. Ayrıca 5 Haziran Dünya Çevre Günü kapsamında hatıra ormanımıza ilk fidanları dikmeye başlıyoruz. Ocak ayında detaylarını sizle paylaştığımız Adapazarı, Korucuk mevkiinde belirlenen alana 2023 yılı içerisinde üye sayımız kadar ki en az 10.000, fidan dikimi gerçekleştireceğiz. Böylelikle yaklaşık 200 ton karbondioksit salınımına engel olmuş olacağız. Odamızın bu faaliyeti dolayısıyla da üyelerimizin karbon kredisinin arttırılmasına altlık hazırlamış olacağız. Biliyorsunuz elektrikli şarj istasyonumuzu kurduk. Çatımıza GES projesini başlattık. Haziran sonu itibariyle de faaliyete başlayacak, ilk enerjimizi üretmiş olacağız. İki üniversitemizle Yeşil Mutabakat Elçileri Staj Protokolünü imzaladık. Bu konuda firmalarımıza da bilgilendirme çalışmaları yapıyoruz. Yeşil mutabakata uyum kapsamında özel sektörün teşvik ve desteklere ihtiyacı devam etmektedir. Üreticilerimizin yasal düzenlemelerle rekabet gücü korunmalı, dönüşüm için destekler arttırılmalı ve bürokratik süreçler azaltılmalıdır. Değerli üyeler, dijital dönüşüme ayak uydurmak artık işletmeler için bir zorunluluk haline gelmiştir. Bu doğrultuda üyelerimizin rekabet güçlerini arttırmak, dijital dönüşüm süreçlerine katkı sunmak amacıyla hazırladığımız imalat sektöründe dijital olgunluk seviyesinin belirlenmesi ve dijital dönüşüm yol haritası projemiz Doğu Marmara Kalkınma Ajansının 2023 Teknik Destek Programı kapsamında onaylanarak destek almaya hak kazandı. Projemiz kapsamında başlangıçta 10 üye firmamıza ihtiyaçlarının ve kapasitelerinin tespitine yönelik dijital check-up yapılacak, dijital olgunluk seviyesi belirlenecek ve ihtiyaçları doğrultusunda kendilerine danışmanlık hizmetleri verilecek. Bu kapsamda da KOBİGEM platformumuzda önümüzdeki günlerde dijital dönüşüm modülü açılarak üyelerimizin hizmetine sunulacak. Değerli üyeler, Mayıs ayı faaliyetlerimizden de sizlere kısaca bilgiler vermek istiyorum. Odamızda birçok üyemizi ağırlarken aynı zamanda üyelerimizi ziyaret edip yeni işyeri açılışlarına katıldık. Yönetim Kurulu Üyesi arkadaşlarımızla birlikte şehrin her alanında, her konusunda iş dünyamızı temsil etmeye üyelerimiz ve şehrimizin geleceği için çalışmaya devam ediyoruz. Seçim öncesinde siyasi partilerin milletvekili adaylarını ve ilçe Belediye Başkanlarını, parti temsilcilerini Odamızda misafir ettik. Şehrimizin sorunlarını, ihtiyaçlarını ve iş dünyamızın taleplerini ileterek şehrimizle ilgili beklentilerimizi kendileriyle paylaştık. Odamız ev sahipliğinde Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğine bağlı şehirdeki diğer Oda ve Borsalarla birlikte Sakarya Oda/Borsa Müşterek Yönetim Kurulu toplantısını gerçekleştirdik. Sakarya Genç Girişimciler ve İş Adamları Derneğinin, Sakarya GİAD 4. Olağan Genel Kuruluna katıldık. Güven tazeleyerek yeniden Başkan seçilen Meclis Üyemiz Zafer BEKDEMİR kardeşimizi kutlar, başarılar dilerim. Dünde paydaşı olduğumuz Türk Mutfağı Haftası etkinliklerinin açılışına katıldık. Coğrafi işaretli ürünler konseptli programda SATSO olarak halkımıza Dartılı Keşkek ikramında bulunduk. Güzel bir etkinlik oldu. Katkılarından dolayı Ticaret Ar-Ge Komisyonumuza ve emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Mayıs ayında da SATSO Akademi üzerinden online ve yüz yüze eğitim ve seminerlerimiz devam etti. Dijital Pazarlama eğitimimiz Odamızda gerçekleşti. Aile Şirketlerinde Kurumsallaşma, Aile Şirketleri Anayasası ve Yeni Nesil İşletme Liderleri Uygulamalı Eğitimi Odamızda gerçekleşti. Toplantı Kültürü, Karar Verme ve Zaman Yönetimi Eğitimi, İletişim Becerileri Eğitimi Odamızda gerçekleşti. Yine bu plan kapsamında 26 Mayıs Cuma günü Dahilde İşleme Rejimi ve Uygulamaları Eğitimi Odamızda gerçekleşecek. 6 Haziran tarihinde de Farklı Kuşaklar ile Bir Arada Çalışmak Eğitimini gerçekleştireceğiz. Eğitimlerimize katılımlar çok ciddi bir şekilde arttı değerli arkadaşlar, buda oldukça memnuniyet verici. Bu SATSO Akademi programı üzerinden eğitim ve seminer başvuru taleplerini alıyoruz ve bu şekilde de programlamaya, planlamaya devam ediyoruz. Değerli arkadaşlar, ilimizin en büyük markası Sakaryasporun Cuma akşamı play-off ilk turu karşılaşması var Eyüpsporla, ben Sakaryaspora hem bu turda hem de geçeceği bir sonraki turda ve netice itibariyle play-off finalinde başarılar diliyorum. Umuyorum Süper Lige çıkarak hakkettiği yerde, Süper Lig’de mücadele edecektir. Beni dinlediğiniz için hepinize teşekkür ediyorum. Sağ olun. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Başkanım. Yönetim Kurulunun aylık faaliyetleri ile ilgili söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Hocam.

KENAN TAÇYILDIZ:
Sayın Divan, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım ve Yönetim Kurulu Üyeleri, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum şahsım ve Komitem adına. Sayın Başkanım konuşmasında dedi ki; Türkiye Odalar Borsalar Birliği’ne desteğimiz tamdır. Sayın Başkanım siz şahsınıza mı tam dediniz, yoksa benim gibi delegeler adına mı tam dediniz? Eğer benim gibi delegeler adına dediyseniz itirazım var (Kayıt Dışı Konuşma) itirazım var. İkincisi, Sayın Başkanım yine burada güzel, dediniz ki Mayıs ayında enflasyon düştü. Bu enflasyon düştüyse çarşıda, pazarda niçin hissedilmiyor? Bu TÜİK bizi kandırıyor. Sizin şahsınızda, Meclisimizin şahsında TÜİK’i kınıyorum. Bizi aldatıyor, teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Biz teşekkür ederiz. Başkanım bir değerlendirme yapacak mısınız?

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Yok söyleyecek bir şeyim yok. Ben verilere göre konuştum değerli Hocam. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-6: YÖNETİM KURULU’NUN SİMİT POĞAÇA VE AZAMİ FİYAT TARİFESİ TEKLİFİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri ilgili kararı okutuyorum. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
23.05.2023 Tarihli Yönetim Kurulu Toplantı Kararı
Karar:07
Yazı İşleri Memuru Arzu ARIK’ın katıldığı 27. Meslek Komitesi (Unlu Mamulleri Et ve Süt Ürünleri) 18.05.2023 tarihinde yapmış olduğu Komite toplantısında alınan kararlarla ilgili Genel Sekreterliğin, 22.05.2023 tarihli yazısı görüşüldü.
Komitenin aldığı;
6 nolu karar gereği, Mehmet DEMİRAĞ’ın simit ve poğaça fiyat tarifesi ile ilgili yazısına istinaden yapılan araştırma ve değerlendirmelerde un, maya, tuz, şeker, yağ, susam, işçilik, odun, akaryakıt vb. giderlerindeki artışlarından dolayı firmanın talebi de göz önünde bulundurularak uygulanacak simit ve poğaça ile ilgili; 
100 gram simit 6,00TL, 60 gram poğaça 5,00TL şeklindeki azami fiyat tarifesinin Meclise arzına.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Bu konuda Yönetim Kurulumuz açıklama yapacak mı? 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Sayın Başkanım halihazırda uygulanan bir fiyat var. Bunu tarife altına almak üzere Komitemizin bir kararı var. Komitemizden bir açıklama gelecek.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Ergin Bey.

ERGİN BALCI:
Değerli Meclis Başkanım, Divan, saygıdeğer Yönetim Kurulu Üyeleri ve Meclis Üyesi arkadaşlarım, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 19.04.2023 tarihinde üyemiz Mehmet DEMİRAĞ tarafından Odamıza gelen ve komitemize havale edilen yeni simit ve poğaça fiyat tarifesiyle ilgili dilekçeleri Komitemizce değerlendirilmiştir. Un, maya, susam ve diğer girdi maliyetlerine gelen zamlardan sonra 100 gram simit 6,00TL, 60 gram poğaça 5,00TL olarak satışa uygun görülmüştür. Esnaf Odalarına bağlı fırıncı arkadaşlarımız uzun bir süredir bu tarifeyi uygulamaktadır. Üyelerimizin bu haklı talebini karşılamak zorundayız. Kocaeli’nde bize en yakın komşu illerden Kocaeli’nde 7,5TL’den yıl başından beri satılmaktadır. Üyemizin talebidir. Fiyat tarifesini onaylarsanız sevinirim. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz, söz almak isteyen Meclis Üyemiz? Hocam, evet buyurun Hocam. Bittikten sonra (Kayıt Dışı Konuşma)

ERGİN BALCI:
Hocam bu fiyat tarifesi yıl başından beri uygulanmakta. (Kayıt Dışı Konuşma) TÜİK verileri farklı olabilir ama şimdi bu şeye göre değil. Simidi baz almayalım.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Yönetim Kurulunun Simit ve Poğaça Azami Fiyat Teklifini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-7: MESLEK KOMİTELERİNİN SORUNLARININ GÖRÜŞÜLMESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Zafer Bey. 

ZAFER BEKDEMİR:
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım öncelikle derneğimize göstermiş olduğunuz değer için, katılımlarınız için tekrardan teşekkür ediyorum, tebrikleriniz için de teşekkür ediyorum. Değerli Meclis Üyesi ağabeylerim, büyüklerim, sizleri şahsım ve Komitem adına saygıyla selamlıyorum. Değerli Başkanımızın da dediği gibi, milletvekili seçimleri sonrasında seçilen milletvekili adaylarımızı tebrik ediyor, şehrimizdeki olan gibi bundan sonra onlarında şehri kucaklayıcı bir durum oluşturmasını temenni ediyorum. Bizler Sakarya olarak gerçekten her anlamda üreten, şehre değer katan, ticaret yapan bir şehiriz. Bu konuda da şehrimize dışarıdan gerçekten o kadar talep var ki, bunları devamlı bizler alıyoruz, dinliyoruz, Ticaret Odası Başkanımızla istişare ediyoruz. Şehrimize çok ciddi yatırımcılar geliyor. Bu yatırımcıların ama şehrimize değer vermeden geliyorlar. Bizler Ticaret Sanayi Odası olarak Şifremiz54 diyoruz. Bizler ticaretlerimizi burada yapmaya çalışıyoruz. Buradan destek aldığımız için bu şehre kazandırmaya çalışıyoruz ama bu şehre gelen diğer yatırımcıların da şehirden destek alarak yatırım yapmalarını sağlamalıyız. Bunları gelen yatırımcılara Ticaret Odamız vasıtasıyla bir işte tebliğ değil de bir temenni niteliğinde talep etmemiz gerekmektedir. İkinci bir konumda şu; daha önceki toplantıda da söylemiştim. Küçük sanayiciler için yerler noktasında, bizler buralara bu kadar çok şehre büyük yatırımcı gelirken çok hızlı bir şekilde gerçekleştirmemiz gerekmekte. Çünkü bunlar yan sanayi ihtiyaçları olduğunda kendileri bunu da dışarıdan sağlamamalılar, yan sanayileriyle beraber gelmemeleri gerekmekte. Bunu önlemek içinde bizler aslında şehirde bunu kendimiz yapabildiğini göstermemiz gerekiyor. Bunun içinde bu konuda bir an önce hızlı yol almamız gerektiğini düşünmekteyim. Geçen Meclis toplantısındaki bir konumuzda şuydu; Ticaret Odası Başkanımıza, Esnaf Odalarından verilen kredilerle alakalı bir soru yöneltilmişti. Başkanım aynı konu bizim komitemizde de bir gündem konusu, çünkü bizim komitemiz birçok sektörü barındıran bir komite. Yıllık cirosu çok çok düşük olan ama Ticaret Odası kaydı altında olan işletmelerimiz var. Bunlar için o, Esnaf Odalarının verdiği kredi büyük olmasa da gerçekten onların çok çok ihtiyacı. Tabi bu krediye Esnaf Odaları kendi böyle herkese rasgele vermiyor. Bir teminat istiyor, bir kefil istiyor. Bizlerde bence, hoş bu Ticaret Odasının bir konusu değildir muhtemelen, TOBB’un bir konusudur. Bu tüm Türkiye’nin Ticaret Odalarına bağlı küçük esnafları için bir konusudur, bu konuda da sizlerden bir çalışma yapılmasını talep ediyorum. Teşekkür ediyorum.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Biz teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Başkanım.

ADNAN BORAZANCIOĞLU:
Değerli Başkan, değerli Yönetim Kurulu Başkanı ve Üyeleri, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım hepinizi saygıyla selamlıyorum. Ben aslında sadece 17. Meslek Komitesinin değil 10. Meslek Komitesini de ilgilendiren, bu arada diğer disiplinlerle de çok ilintili olan bir konu hakkında konuşmak istiyorum. Yapılarda Elektrik Tesisatı, Deprem Yönetmeliği Genel Teknik Şartnamesi adı altında bir şartname hazırlanıyor. Bu daha önce yoktu. Büyük ihtimalle bu deprem yönetmeliği, deprem nedeniyle gündeme geldi ya da yanlış biliyor olabilirim. Şimdi biz genellikle hep söyleniriz, söylemeyi bilmeyiz. Bu teknik şartnameyle ilgili de aslında bizim hepimizin katkılarını, görüş ve düşüncelerini buralara eklemeleri gerekiyor. Aynı zamanda toplumdaki sivil toplum kuruluşlarında bu sektör içerisinde faaliyet gösteren arkadaşlarında o sivil toplum kuruluşlarında faaliyetler göstererek bu tür etkinliklere katkı sağlaması lazım. Şimdi teknik şartnameler hazırlanacak ve çıkacak, hiç birimizin haberi de olmayacak. Haberi olmadığı gibi katkımız da olmayacak. Halbuki bu bizim bundan sonra yapılarda, elektrik tesisat, mekanik montaj, iş makinaları montajı gibi bütün konularda ciddi manada sismik araştırmalar ve ciddi proje hesapları gibi çeşitli, yükümlülükler getirecek. Hem sorumluluk açısından hem de maddi yaptırımlar açısından. Bu itibarla bizim bu tür şartnamelere katkı koymamız gerekiyor. Bunu buradan paylaşmak istedim. Maalesef kişi söylediğini kendisi yaşamazsa olmazmış, bu bize geldi, bizde bu işi son güne sıkıştırdık. Yani birazcık daha hepimizin bu konularda duyarlı olması gerekiyor. Çünkü şartnameler bir kere çıktıktan sonra iş işten geçiyor. Şöyle bir geriye doğru yaslanacak olursak sadece deprem müteahhitleri sorumlu tutuluyor deprem sonuçlarında. Şimdi bakıldığı zaman bu ne kadar doğrudur. Geçmiş Meclis konuşmalarında ben bunları hatırlıyorum. Aynı şey tesisat mühendislerine, elektrik mühendislerine ve makine mühendislerinin de başına gelebilecek bir adım sonra. Eğer biz şartnamelerden haberdar değilsek, bu şartnameleri tekliflerimize ve rekabet ortamına taşıyamazsak, aynı sorularla bizde karşılaşacağız. Ben bunları paylaşmak istedim. Bir de dilek ve temennilerde bir daha çıkmamak için, bu Odamızın dijital dönüşümle alakalı bu katkılarını çok anlamlı ve olumlu buluyorum. Bugün saat 14:00 ile 16:00 arasında Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğinin bu konuda da çok güzel bir konferansı vardı. Ben ilk 3 konuşmacıyı dinleyip buraya geldim. Bakıldığı zaman o şeyin fırsatında Başkanımın söylediği gibi, yapay zekanın KOBİ’ler açısından değerlendirilebilecek, hayata geçirilebilecek o kadar çok etkileri var. Bunlara dikkati çekmek için, dikkat çekmek için farkındalığımı paylaşmak için söz aldım. Hepinize saygılar sunuyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Buyurun Ahmet Bey.

AHMET BAYRAK:
Sayın Divan, Yönetim Kurulu Başkanım, kıymetli Hazirun hepinizi saygıyla selamlıyorum. 14 Mayıs’ta gerçekleştirilen milletvekili genel seçiminin Sakarya’mıza ve Türkiye’ye hayırlı olmasını temenni ediyorum. 28 Mayıs’ta gerçekleştirilecek olan Cumhurbaşkanlığı seçiminde de inşallah hayırlısı olur diyorum. Şimdi Hocam demin konuşmasına başladı. Verilerden ve enflasyondan dem vurdu. Gerçekten bir şeyler hatalı, gözle görülür bir hata var. Ne hata? Çünkü rakamlar hiç inmiyor. Hep yukarı doğru çıkıyor. Bu, şunu söyleyeyim; yaklaşık Meclisin açıldığı ilk günden bugüne kadar 102TL olan et fiyatı ilk önce 200 bandına gelmişti bugün 240, 250 bandına geldi kesim fiyatları. Yani bu ciddi bir üretici fiyatı artışı demek. Buna bağlı olarak ta tüketici fiyatları da ciddi şekilde artıyor. Yani yemek sektöründe olan, hizmet sektöründe olan ve okulla ilişkili olan insanların hiçbirinin hesabı tutmuyor. Tabi üreticilerinde hesabı tutmuyor. Ama size ilginç bir veri vermek istiyorum. Mısır fiyatları, dünyadaki mısır fiyatları ve hububat fiyatları, buğday olsun, arpa olsun, belki son yılların en dip dolar karşısında en dip rakamlarına geldi. Ama buna rağmen Türkiye’de fiyatlar, yem fiyatları ve diğer fiyatlar ciddi bir şekilde artıyor, neden artıyor? Çünkü artışının bir sebebi şu; millet ciddi fakirleşti, hep zarar etti, ancak tahterevalli düzene giriyor yani belli bir noktaya geliyor. Eğer bundan sonra bir kur şoku yaşarsak seçimden sonra, yani Allah göstermesin kurun 30TL’ye gittiğini düşünürsek yani bunları çarpı 1,5 olarak düşünebilirseniz yani düşünmek bile gerçekten insanı çok üzüyor yani Allah göstermesin. Bunları Türkiye’nin yapması gereken en önemli işin mali disiplin olduğuna inanıyorum. Ekonomiyi bir şekilde en kısa zamanda rayına oturtmamız gerekiyor ama ne hikmetse kesinlikle oturmuyor. Şimdi arkadaşlar burada tarım ve hayvancılık sektöründe olan arkadaşlar var. Yaklaşık 4,5 dolara hayvan ithal ediliyor, 500.000 adet olması gerekiyor, canlı hayvan ithalatı var. Bunların çiftliklere maliyeti karkas olarak bugünkü fiyatlarla üç aşağı beş yukarı 200TL bandında. Yani hayvanın Brezilya’dan, Güney Amerika’dan buraya gelişi ve çiftliğe giriş rakamı karkas olarak düşündüğünüz zaman 200TL civarında. Bunlara bakım maliyetleri ve şey diğer girdiler eklendiği zaman sene sonu fiyatlarının yani 300’den aşağı olması mümkün gibi gözükmüyor kesim olarak yani biz minimum %40 civarında 35 civarında daha bir sene sonuna kadar fiyat artışı olacağını gösteriyor özellikle et, süt ve gıda fiyatları açısından baktığımız zaman. Bunların önlenmesinin veya yavaşlatılmasının en önemli ayağı gerçekten üretimi desteklemek. Eğer biz bu üretimi, üreticiye destek vermezsek bu fiyatlar git gide artacak. Bu yani, bunu görmek için Maliye Bakanı olmaya gerek yok. Biraz matematik bilen bir arkadaş bunu ciddi bir şekilde çözebilir diye düşünüyorum. İkinci önemli husus, tarımda şu ciddi manada nitelikli eleman yok. Yani şimdi Başkanım dediniz, gelen Suriyeliler, gelen işte Türkmenler, gelen şeyler yekûn teşkil ediyor ama burada inşaat sektöründe de olan bir sürü arkadaş var. Ne inşaatlarda ne de hiçbir sektörde, tarım sektöründe yerli işçi çalıştırmak mümkün değil. Kesinlikle bulamıyoruz. Çalışmıyorlar, asgari ücretin %25, %30 fazlasıyla bile adam bulmak mümkün değil. İnsanımız tembelleşti, rahata alıştı, kesinlikle çalışmıyor. Kahvede oturuyorlar, kesinlikle çalışmıyorlar. Bununda bir şekilde önlenmesi gerekiyor. Nasıl önleyeceğiz buda bir sosyal bir yara yani şu anda Allah göstermesin yani Türkiye’de gerçekten bu çalışan, tarım ve hayvancılık sektörüyle beraber inşaat sektöründeki yabancı elemanları bir şekilde ülkelerine geri gönderdiğimiz zaman yani yanlış anlamayın eller yukarı olur bütün sektörlerde. Bunlarda önemli bir kanayan yara, bunları açık olarak anlatmak lazım. Çünkü anlatmadığımız zaman, popülist davrandığımız zaman 2 gün sonra karşılaşacağımız problemler bugünkü problemlerden daha büyük olacak. Son olarak ta bizim Sakarya genelinde yaşadığımız ciddi bir problem var. Özellikle büyükbaş ve tavuk çiftlikleri onu bir şekilde bertaraf etti ama enerjide, gübreleri enerjide yakılarak veya işte çeşitli şeylerde kullanıyor ama, büyük baş çiftliklerinin gübre problemi artık ciddi şekilde arttı. Bunu geçen hem Tarım Komisyonunda hem Komitede de konuştuk. Sakarya’da muhakkak bu gübre atıklarının tekrar değerlendirilmesiyle alakalı bir enerji santrali kurulması için SATSO’yu göreve çağırıyorum. Bir ön ayak olması gerektiğinin, burada bir ağabeylik yapması gerektiğini söylüyorum hem Sakarya’ya enerji olarak katkı hem de organik gübre olarak katkı sağlayacak bir sistemi oluşturmamız gerektiğine inanıyorum. Hepinize saygılar sunuyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka buyurun Hocam.

KENAN TAÇYILDIZ:
Değerli arkadaşlarım tekrar hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Emperyalist güçlerin işgaline karşı Türkün kurtuluş savaşının ilk adımı olan 19 Mayıs 1919’un 104. yılı olan Atatürk’ü Anma Gençlik ve Spor Bayramını kutladık. Gençliğine güvenerek bayramlar ilan eden büyük Atatürk’ü rahmetle, minnetle anıyorum. Değerli arkadaşlarım, ekonomideki dalgalanmalar ve yüksek enflasyonun getirdiği olumsuzluklar karşısında eğitim sektörü korumasız kalmıştır. Bu sadece eğitim sektörü değil bütün sektörlerin korumasız olduğunu düşünüyorum. Hiçbirimiz önümüzü göremiyoruz, ne yapacağımızı bilmiyoruz. Siyasilerimiz ceplerinden çıkmayacak vaatlerde bulunuyor. Ve tüm sektörlerde algıyı yüksek tutuyor ve dolayısıyla ben kendi sektörüm adına konuşayım; bizlerin sözleşme yapma zamanı ama çıkıp diyor ki işte ben bütün siyasiler aynısını yapıyor, ben şunu vereceğim, ben bunu vereceğim, asgari ücreti şunu yapacağım ama bizim eğitim kurumları ne yapacak? Böyle bir problemimiz var değerli arkadaşlarım. O zaman eğitim sektörü hepimizin meselesi, eğitim sektörü memleket meselesi arkadaşlar. Eğer değerli arkadaşım siz inşaatta çalışacak insan bulamıyorsanız, eğer biz tarımda çalışacak adam bulamıyorsak bu eğitimin sorunu. Çünkü tarım için liseler yok, söyleyin inşaat için liseler yok, hepimiz odaklanmışız, çocuklarımız doktor olsun, mühendis olsun. Ona bir masa verelim. Bir sekreter verelim, yok böyle bir güzellik. Ülkenin ara elemanı problemi var. Meslek liselerini açmalıyız, velileri ikna etmeliyiz. Gerçekten ara eleman, bu ülkenin kalkınmasını sağlayacak değerli arkadaşlarım. Şimdi siyasilerimizden rica ediyorum. O zaman bu ekonomik açmazı çözmeleri gerekir. Bakın seçimleri yaptık. Hayırlısıyla Cumhurbaşkanımızı da seçeceğiz. Milletvekillerimiz kapı kapı dolandı, oylar istedi. İlimizin, ülkemizin gelişmesi için sözler verdiler. Verilen bu sözlerin tutulmasını istiyoruz. Şimdi kendi maaşlarına geldikleri zaman hemen toplanıp karar alıyorlar. O zaman bu iş verenlerin problemlerini çözmesi için karar vermeliler. Bugün bankalara gidiyorsunuz, sizden bir sürü evraklar istiyorlar, borcu yoktur kağıtları istiyorlar, istediğiniz kredileri de vermiyorlar. Her şey güllük gülistanlık televizyonlarda ama hayatın gerçekleri öyle değil arkadaşlar. Hepiniz yaşıyorsunuz bunu, sadece ben mi yaşıyorum. Ben hepinizin adına konuşmak istiyorum. Hepinizin problemi var. Problemi olmayan bir arkadaşım el kaldırsın lütfen. Yok. Değerli arkadaşlarım bakın bizler derdimizi anlatmazsak bizi yönetenler nasıl olsa bunların işi iyi diyorlar. Arkadaşlar asgari ücret her arttığında devletin geliri artıyor. Aslında biz kaybediyoruz. Devlet giderlerini karşılamak için bizden para alıyor. Böyle bir güzellik yok ama ne yazık ki bizim ülkemizde var. Değerli arkadaşlarım ben şimdi bizim okulcularımızın dileklerini burada dile getirmek istiyorum. Yıl içindeki yüksek enflasyon karşısında kayıplar için özel okulları koruyacak önlemler alınmalı değerli arkadaşlarım. Burada hepinizin çocukları okuyor. Ya biz kendimize de istemiyoruz ha, diyoruz ki; özel okul öğrencilerine veya velilerine öğrenci için devletimiz, devlet kurumlarında yani resmi okullarımızda okuyan öğrencimizin maliyeti kadar veliye para versin ya. Veliyi özel okula gönderiyor. Onu gider olarak gösteremiyor. Böyle bir şey olur mu? Ya öğrencimizi ya velimizi desteklemesini istiyoruz. Değerli arkadaşlarım, şimdi aramızda inşaatçı arkadaşlarımda var. Yanlış bilmiyorsam inşaat sektörüne verilen sektörler var. Kırılan, dökülen, malzemelerini yenilemesi için, bizde öyle destek istiyoruz. Çocuklarınız kırıyor, döküyor onları biz her zaman yapıyoruz. Sizden aldığımız paralarla yapıyoruz ama yükseltemiyoruz hep dayağı biz yiyoruz. İlgili mevzuatta KDV dahil değerli arkadaşlarım vergi düzenlemeleri yapmalılar. Ama yok. Bazı şeylerde %1 KDV eğitimde %8, niçin? Okutmayalım mı çocuklarımızı? Değerli arkadaşlarım, aynı şekilde özel hastanelerde biliyorsunuz hizmet satın alıyor. Bizim okullarımızda boş kalıyor, bunlar habire okul yapıyor, habire öğretmen yapıyor. Bizden de satın alsın. Biz kendi başımıza yapmadık, kanunlar, kurallar doğrultusunda bu okullarımızı yaptık ve hizmet veriyoruz. Değerli arkadaşlarım, gerçekten maliyetler çok yüksek, gerçekten yani okullarımız gelirlerinin %80’ini personele vermek zorunda şu anda. Çünkü çocuklarınızı okutacak değerli, kıymetli öğretmenler koymak zorundayız biz orada. O öğretmenlerimizin gözüne bakmalıyız biz. O öğretmenin bana baktığı zaman ben kafa çevirmemeliyim. Onlar karşısında dik durmalıyız birlikte güzel evlatlar yetiştirmeliyiz. Hepinize saygılar sunuyorum. Uzattıysam kusuruma bakmayın. Bu konuları sürekli getiriyorum. Bazen kızıyorsunuz bazen üzülüyorsunuz ama beni seçenler bunun için seçti kusuruma bakmayın. Teşekkür ediyorum.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun. Teşekkür ederiz Hocam sağ olun. 

NİHAT NAMA:
Meclis Başkanım, Yönetim Kurulu Başkanım, Yönetim ve Meclis Üyesi arkadaşlarım hepinizi 15. Meslek Komitesi adına saygıyla selamlıyorum. Malum her komitenin ve her sektörün problemi olduğu gibi bizim sektörümüzün de ciddi problemlerimiz var. Özellikle dar gelirli vatandaşlarımız, tıbbi malzeme, cihaz, gözlük, işitme cihazları gibi ürünlerin tedariğinden gerçekten zorlanıyorlar. Burada birkaç örnek hazırladım bunları size söylemek istiyorum. Örnek veriyorum; bir Sibap cihazı demişiz evet bir çoğumuz bizim ürünlerimiz biraz yabancı olduğu için belki anlamayabiliriz. Uyku apnesi için kullanılan bir cihazdır bu. Yani bu vatandaş gece uyurken ölüyor, beyin uyan uyan uyan diyor. Eğer ki uyanmazsa bu vatandaş böylelikle Allah rahmet eylesin olmuş oluyor. Bu cihazı kullanmak zorunda. Bu cihazımızın fiyatı, kurum ödemesi 2.100TL satış fiyatı, en ucuz fiyatları baz aldım markalarla, 5.100TL hastanın ödemesi gereken fark 3000TL. Hadi bunu 10 sene de 5 senede bir alacağı için hadi diyelim ki buldu buluşturdu aldı. Ventilatör cihazımız var. Hasta artık hastanede doktorlar yoğun bakımda yer işgal etmemesi için bunu götürün evinizde, evinizde bakın bu hastaya diyor. Son evresi. Bir ventilatör cihazımızın kurum ödemesi 45.000TL, şu anda en ucuz satılan piyasada 87.000TL. Hastanın ödemesi gereken fark 42.000TL. Bunu da diyelim bir sefer almış olacak. Hasta bunu bulup buluşturup alacak. Hasta bezleri var hepimizin yani ileri ki evrede kullanabileceğimiz bir şey. Hasta bezlerinde bir aylık bez farkı yine çok uzatmadan söylemek istiyorum, çok kıymetli vaktinizi almayayım, 1000TL aylık, bu dar gelirli vatandaşlarımız bunları almaktan zorlanıyorlar. Onlar da tabi ki doğal olarak gelip ağlama duvarı olarak bizi buluyorlar. Bize söylüyorlar. Bizde bunun araştırmasını yaptık biraz. Kocaeli ilimizde kart54 diye bir kart çıkartmışlar. Sadece vatandaş bunu tıbbi malzeme alırken kullanabileceği bir kart Belediye tarafından verilen. Bizde geldik Ticaret Odasının öncülüğüyle, Sakarya Belediyesinde, Büyükşehir Belediye Daire Başkanlığında bir randevu talep ettik. Gittik, görüştük. Daha sonucunu bekliyoruz. Kartta şöyle; Kart41 diye çıkartmışlar. Bu karta her ay 750TL nakdi yardım yükleniyor. Bu vatandaş sadece bu kartı bu sağlık kuruluşlarında, bu ürünleri tedarik etmek için kullanıyor. Bizde inşallah bu uygulamayı bu dar gelirli vatandaşlarımız için burada hayata geçirmek istiyoruz. Burada da Yönetimin bize vermiş olduğu destekten dolayı teşekkür ediyorum. Sağ olun. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Sağ olun, teşekkür ederiz Nihat Bey. Buyurun.

SERAP YILMAZ:
Değerli Başkanlarım, kıymetli Meclis Üyeleri hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Ben 28. Meslek Komitesi adına bir konuyu paylaşmak için söz aldım. Zaman zaman Turgay ÇELİK Beyinde bahsettiği ve Akgün Başkanımızın da gündeminde olduğu Tarım ve Orman Bakanlığına bağlı kısa adı olan TKDK Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme kurumunun İPARD programının 81 ilde yaygınlaştırılması kararı alındı. Haziran ayında da her ilde bir temsilcilik ofisi açılması ön görülüyor. İlk defa açılacak olan şehrimizde temsilciliğin Akgün Başkanımızın da tabi ki önderliğinde Odamız bünyesinde açılmasını talep ediyoruz. İPARD programının şehrimize hayırlı olmasını temenni ediyorum. Ayrıca dilek temenniler kısmındaki hakkımı şu an kullanabilirim değil mi Başkanım? Sakarya Genç İş Adamları Derneği Başkanı değerli arkadaşım Zafer Bey’i tekrar tebrik ediyorum. Aynı zamanda Türkiye Büyük Millet Meclisinin 28. Dönem Sakarya milletvekillerini tebrik ediyorum. Yeni dönemde başarılarının devamını diliyorum. Bir kadın olarak Sakarya’mız da temsil edecek Ankara’da 2 kadın milletvekilimizi de tebrik ediyorum. Değerli Çiğdem Erdoğan ATABEK ve Ayça TAŞKIN Hanımefendiyi özellikle tebrik ediyorum, teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Serap Hanım. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Başkanım buyurun.

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Sayın Başkanım, çok değerli Meclis Üyeleri Serap Hanımla başlayalım, hanımlara öncelik tanıyalım. Evet bu İPARD programı kapsamında temsilcilik açılacağı doğru. Biz ilk gün hem yazılı hem sözlü olarak başvurduk. SATSO kampüsünde bir yerimizin olduğu konusunda Valiliğimiz ile yazıştık. Biraz önce biz yukarıda Serap Hanımla görüştük, ondan sonra İl Tarım Müdürü ile de bir telefonlaştık. İlk daha henüz bir belirsizlik var. Fakat ilk etapta müdürlük bünyesinde açılacak fakat yetmemesi durumunda biz kendilerine bir yer tahsis edeceğiz. Bu konuda çalışacağız. Evet sevgili Zafer BEKDEMİR kardeşim biz seçilen bütün milletvekillerimizi davet edeceğiz Meclis toplantılarımıza, orada sizler birebir kendileriyle iletişim kurabileceksiniz. Ben vekillerle şifahi olarak görüştüm. Cumhurbaşkanlığı seçimi sonrasında da resmi olarak davet edeceğiz. Sene içinde yapacağımız Meclis toplantılarına isteyen istediği toplantıya katılacaktır. Sakarya’ya gelen yatırımcılara ki hepsi mutlaka Ticaret Sanayi Odasına geliyorlar. Onlara söylediğim şu; önce vergilerinizi lütfen Sakarya Vergi Dairelerinize ödeyin. İhracatınızı varsa ihracatınızı, ithalatınızı Sakarya Gümrüğünden yapın ve tüm imalat ve ticaretinizi bu ilin imalatçısından, tüccarından gerçekleştirin diye şifahi olarak taleplerimizi iletiyoruz. Yapan var yapmayan var ama takip ediyoruz hatta bir 5 yıldızlı otelin inşaatı konusunda otelin sahibi bir ağabeyimizle çok ciddide münakaşa ettik. Neden Sakaryalı bir firmaya yaptırmıyorsun da İzmitli ya da İstanbullu firmaya yaptırıyorsun diye. Hatta halen küsüz diyebilirim arkadaşlar. Evet, TOBB’a bu dileklerimizi, kredi dileklerimizi ileteceğiz. Tam da zamanı çünkü Genel Kurul var, Genel Kurul öncesi Başkan bu talepleri topluyor bizden bu onlardan biri olacak. Sevgili Adnan Ağabey elektrik tesisatları, deprem yönetmeliği hakkında bilgilendirmesi için teşekkür ediyorum ama bu biliyorsunuz bir kanun tekrar düzeltilirken veya bir yönetmelik yapılacakken mutlaka bizlere soruluyor. Biz de sizlere soruyoruz. İşin uzmanlarına soruyoruz, Odaya geldiği takdirde. Ama şöyle de bir durum oluyor. Yarın Mecliste Bütçe Komisyonun da, şey ilgili komisyonda görüşme var. Bize yazı bugün geliyor ya da 2 gün öncesinde geliyor. Bazısına yetiştirebiliyoruz, bazısına yetiştiremiyoruz ama mutlaka sizlerden aldığımız feedbackler itibarıyla burada konuşulanlar itibarıyla bir değerlendirme yapıyoruz ve iletiyoruz. Siz Adnan Ağabey mutlaka her konuya dönüyor ve ben hassasiyeti için kendisine teşekkür ediyorum. Bunu da TOBB’a iletelim yani bu tür bilgilendirmeleri çok daha önceden yaparlarsa bizim de katkı verme imkânımız çok daha fazla olur. Sevgili Ahmet notlarımızı alıyoruz bu arada. Enflasyon verilerini, bende verilere göre konuştum yani (Kayıt Dışı Konuşma) veriler veriler (Kayıt Dışı Konuşma) tamam biliyorum. Veriler farklı şeyler söylüyor, cüzdan farklı şeyler söylüyor ama verilerde bunu söylüyor. Şimdi ne yapalım yani. İşin realitesi farklı tabi yani işte seçim sonrasında kurun nerelere gideceğini tahmin bile edemiyoruz. Halihazırda bile ihracatçılar, ithalatçılar ben geçen Meclis toplantısında özellikle üstüne basa basa reel kurdan bahsettim yani. İşte ben hem ithalat yapıyorum hem ihracat yapıyorum. İhracat yaptığımda param geliyor işte %40’ını, yazılı %40 ama çok daha fazlasını resmi kurla bozuyorsunuz. Gerçek kur ondan 2-3TL daha pahalı. İthalat yapmak istiyorsunuz, resmi kur reel kurdan çok daha düşük. Böyle problemler var. Konuşmamda da bunları söyledim. Yani ekonominin bir zapturapt altına alınması gerekir. Bu tür problemlerin çözülmesi lazım yoksa işimiz gerçekten çok zor. Hepsinin ucu bize dokunacak. Mülteci sorunu çözülsün dedim. Yani mülteci sorununu biz yollayacağız bunları demekle çözemezsiniz ya da yollamayacağız diyerek te çözemezsiniz. Özellikle sadece çözülsün dedim. Nasıl çözülecek? İşte onu da seçilenler, Meclise girenler, Bakanlar çözecek. Ama bir sorun olduğu açık ve net. Siz ülkede çalışması gereken insanların, insanları çalışmaya müdana etmeyecek pozisyona getirirseniz, çalışacak vatandaş bulamazsınız. Sosyal yardımlar, onun haricinde birtakım destekler, onun haricinde 200 küsür tane üniversite. Her ilde, yani küçük 20.000, 25.000, 50.000 nüfuslu şehirlerde veya bir veya iki tane üniversite. Yani kim çalışacak, kim meslek lisesinden mezun olacakta direk işe, iş hayatına atılacak? Herkes bir üniversite mezunu olma sevdasında. Bunların çözülmesi lazım, bunlar ülkenin makro problemleri, tabi ki buralarda konuşulacak, güneş çarığı, çarık ayağı sıkacak çözüm üretilecek. Ama böyle gitmez, böyle gitmiyor. Evet, gübre atıklarının değerlendirilmesi konusunda sen komisyondasın, bununla ilgili bir çalışma yapalım, hep beraber çözelim. Yatırım yapılması gerekiyorsa da kaynak arayalım, hep beraber yapalım. Bakın şimdi bizim lafı gelmişken herkesin yandan ya da gizli gizli güldüğü bir proje vardı. Doku Kültürü Laboratuvarı Projesi, bunu beceremezler, yapamazlar, ellerine ayaklarına dolaştırırlar diye birçok arkadaşımız gülüyordu. Şimdi şey bir gidin görün orayı, nasıl çalışıyor. Bir projeyi, doğru projeyi ortaya koyarsak, biz iş adamıyız, işimiz bu, işlerimizi doğru yapmak. Laboratuvar çatır çatır çalışıyor, ihracat yapıyoruz, insan istihdam ediyoruz ve Türkiye’nin de şu anda gerçekten en iyi çalışan Doku Kültürü Laboratuvarı değerli arkadaşlar. Ben laboratuvarı çalıştıran Yönetim Kurulu Üyelerime teşekkür ediyorum. Siz getirin projeyi yapalım, uygulayalım. Evet, en büyük sorunumuz personel problemi. Bana gelen her üretici, tüccar, bu problemden bahsediyor. İşte kaynağını demin söyledik. Meslek liselerini arttırmamız lazım. Diğer okullardan mezun olan çocukların bu dönemden sonra evlerine ekmek getirmeleri çok zor. Ama meslek lisesi okuyanların, eline bir iş alanların, elinde bir zanaatı olanların mutlaka şansı her zaman var değerli arkadaşlar. Ağırlıklı desteklerin eğitime verilmesi konusunda Hocama katılıyorum. Değerli Hocam en fazla desteklenmesi gereken konu eğitim. Her insanımızı eğitmeliyiz. Öğretim demiyorum, eğitmekten bahsediyorum. Gerek işte meslek liselerinde eğitmek gerek diğer okullarda eğitmek veya işte farklı şekilde eğitmek, bu eğitime çok ihtiyacımız var. Sizin derdinizi anlıyorum. Hiç kimsede ayıplamasın ya da yanlış anlamasın. Son derece haklısınız. Ben onaylamadığınız Rifat Başkana bunların hepsini söyleyeceğim. Ondan sonra onaylarsın (Kayıt Dışı Konuşma) iyi, tamam ama görüştün ağabey sen, Başkana direk anlattın konuyu yani biz elimizden geleni yaptık. Evet, sevgili Nihat NAMA kardeşim dar gelirli vatandaşların tıbbi malzeme ve ekipmana zorlanması konusunda TOBB’a aktaracağız. Bu ülkenin kanayan yarası. Ne kadar, ekonomik olarak ne kadar rahat olursanız vatandaşınızın imkanını, daha imkanlı hale getirirsiniz. Bunun içinde hep beraber daha çok çalışmamız lazım, daha çok üretmemiz lazım diyorum. Bu kart konusunda hem şifahi olarak Başkanla konuştuk hem de yazışmalarımızı takip ediyorsun. İzmit bunu uyguluyor. Başka illerde var uygulayan iller, fakat onlarda belediye bütçeleri kapsamında uyguluyorlar tabi yani. Bizim belediyemizin bütçesi uygunsa bunu uygulamaları için destek verecekler. Bu konuda çalışıyoruz. (Kayıt Dışı Konuşma) Evet, evet ya da belediye atıyorum o bahsettiğin cihazdan 50 tane alır durur. İhtiyacı olana verir, ihtiyaç bitince alır başkasına verir. Bu tür bir çalışmada olabilir. Haklısın biz bunu devam ettirelim, görüşmeleri. Arkadaşlar teşekkür ediyorum. Sağ olun.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Başkanım. 

SERAP YILMAZ:
MADDE-8: DİLEK VE TEMENNİLER 


ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Adem Bey.

ADEM BİLGEN:
Değerli Yönetim Kurulu Başkanım, Meclis Başkanım, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. 14 Mayıs seçimlerini geride bıraktık. Ülkemiz için hayırlı olmasını diliyorum. Seçilen tüm milletvekillerimizin de Türkiye’miz için ve Sakarya’mız için güzel hizmetler yapacağına inanıyorum. Birlik beraberlik içinde Sakarya’mız için gerekeni yapacaklarına vekillerimizin de inanıyorum. 28 Mayıs seçimleriyle alakalıda halkımızın doğru zamanda doğru karar vereceğine inanıyorum. 28 Mayıs seçimlerinin de ülkemize şimdiden hayırlı olmasını diliyorum. Ticaret Ar-Ge Komisyonu olarak yapmış olduğumuz çalışmalardan bahsetmek istiyorum. Türk Mutfağı Haftası etkinliğinde Ticaret Ar-Ge Komisyonu olarak bizde yerimizi aldık. Ticaret Odamızın paydaşı olduğu, Valiliğimizin Adapazarı Belediyemizin, İl Kültür ve Turizm Müdürlüğümüzün paydaş olduğu bu etkinlikte Sakarya’mıza katkı sağlayacak faaliyetlerde bulunduk. Biz Ticaret Ar-Ge Komisyonu olarak Sakarya’mıza katkı sağlayacak tüm projelerde olmayı taahhüt ediyoruz ve oluyoruz. Bunun içinde Yönetim Kurulumuzun, Meclis Başkanımızın ve siz değerli Meclis Üyelerimizin vermiş olduğu desteklerden dolayı hepinize teşekkür ediyoruz. Ticaret Ar-Ge Komisyonumuzun Başkanı Fahri ÖZDEMİR Başkanımızın önderliğinde tüm komisyonumuzu da kutluyorum. Güzel çalışmalar yapıyor. Sakarya’mızla alakalı, Şifremiz54 ile alakalı da Sakarya’mızda ticaret yapılmasının önünü açmaya çalışıyoruz. Ve komisyonumuzun şöyle bir söylemi var; bizi izlemeye devam edin diyor. Yeşil nokta projesiyle birlikte de avantajlı alışveriş yapabilmenin önünü açmak için çalışmalarımıza devam ediyoruz. Vermiş olduğunuz desteklerden dolayı da hepinize teşekkür ediyorum. Başta Yönetim Kurulu Başkanımız, Meclis Başkanımız ve siz değerli Meclis Üyelerimizi de kutluyorum. Teşekkür ederim. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Adem Bey. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Ahmet Bey.

AHMET BAYRAK:
Sayın Başkan, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, depremle alakalı da gündemi sıcak tutmak lazım. Bir ay daha geçti. Depreme bir ay daha yaklaştık ama seçim gündeminden ve ülkenin başka gündemlerinden daha depreme yoğunlaşamadık. Hiçbir çalışma, hiçbir hazırlık yok, bu ilimizde özellikle. Bunu da söyleyeyim dedim. (Kayıt Dışı Konuşma) Evet, yok yani. Şimdi Malatya’dan arkadaşım aradı. Geçen gün çok önemli bir hususu dile getirdi. İki gün sonra inşaat sektöründe iş yapan arkadaşlarımın da karşılaşacağı çok önemli bir problem. Bu, onu dile getirmek istiyorum. Malatya’da yaptıkları 2007 ve 2018 deprem yönetmeliğine uygun binalarda oluşan hasarlardan sonra sistem kroke olmuş. Yani hiçbir şekilde bir çözüm bulunamıyormuş. Güçlendirmeler olsun ve işte hasar durumları olsun. Orada inşaat sektörü ciddi bir bunalımda bu sıkıntıları aşmaya çalışıyorlar. Şimdi daha öncede dile getirdim. Bizim deminde Adnan Ağabey söyledi. Her şeyi müteahhitlere yıkma, mühendislere yıkma diye bir şeyimiz var. Ne derler, sistem olarak algımız var ama bu doğru bir şey değil ki 2007 ve 2018’de o günkü şartlarda devletin ve Bayındırlık ve İskan Bakanlığının koymuş olduğu kurallarla yapılmış bizzat o günkü tüm değerleri taşıyan binalarla alakalı bir hasar oluştuğu zaman burada sorumlu müteahhit mi oluyor, mühendis mi oluyor yoksa sistemin kendisi mi oluyor? Bunu ciddi şekilde ele almak gerekiyor bence. Şimdi bizim 2007, bugün burada deprem olmadı. İleride olacak bir depremde 2007 ve 2018 deprem yönetmeliğine uygun olarak, gün ve şartlarda doğru olarak yapmış olduğumuz binalarda oluşacak hasarlardan Murat mı sorumlu, Ahmet mi sorumlu? Böyle bir saçmalık var mı? O zaman şöyle bir şey yapmamız lazım; her yönetmelik değiştiği zaman bir önceki yönetmelikte yapılan binaları kontrol edip bu evlerde oturulup oturulmayacağını bir mekanizmanın karar vermesi gerekiyor. Yoksa o binaların depremle yıkılmasını mı bekleyeceğiz. Yani arkadaşlar esasında bizim karşımızda çok ciddi bir sistem problemi var. Yani Hatay’da ve deprem bölgesinde, Malatya’da olsun, Kahramanmaraş’ta olsun yıkılan binaları ciddi olarak ele alıp artık kalıcı çözümler üretmek zorundayız yani. Esasında sorumlunun kim olduğunu ve yüzde kaçının gerçekten müteahhitlik ve mühendislik problemi olduğunu yüzde kaçının da sistem problemi olduğunu açıkça birilerinin dile getirmesi gerektiğine inanıyorum. Ben şunu söyleyebilirim Başkanım; 2007 yılından itibaren yani 1999 depreminden sonra yapılan binalarda Sakarya’da bilinçli olarak hata yapıldığına kesinlikle inanmıyorum. Çünkü hepsi aşağı yukarı denetlendi. Azda olsa çokta olsa denetlendi ama bir sonraki depremde bu binalarda hasar olmayacağının hiçbirinin garantisi, yok. Çünkü iki kere devlet yönetmelik değiştirmiş. 2007’de yaptığımız binaların statiği 2018’e uymuyor. Şimdi bir yönetmelik değişecek. 2018’de yaptığımız binaların hiçbiri o yönetmeliğe uymayacak ama biz hala bundan sorumlu tutulacağız. Bize diyorlar ki sizin sınav veriyorlar diyorlar ki siz bu müfredattan sorumlu tutuluyorsunuz ama hiç dahil olmadığımız, hiç bize verilmemiş müfredattan soru soruyorlar eğitim diliyle, böyle bir şey olur mu? Yani bunu gerçekten gündeme getirmek lazım. Çünkü nereye gitsem müteahhitler neden suçlu, şöyle mühendisler neden suçlu? Biz evet kardeşim zamanında ve doğru şartlarda işleri yaptık ama bu işin yani her türlü mesuliyeti bize yükleniyor diyorlar, doğru söylüyorlar. Onun için bu konuyu da dile getirmek tekrar istedim. Bir de çok önemli bir konu var Başkanım. Adnan Ağabeyin de konusuna giriyor. SEDAŞ ile alakalı Sakarya’da ciddi bir problem var. Nedir problem? Şimdi binalar yapılıyor, iskan aşamasına geliyor, iskanı alınıyor. Binalara müteahhitler olarak saatleri takıyoruz. Ön abonelikleri koyuyoruz. Orada bir, iki ay kullanım bedelleri oluyor. Bazı arkadaşlar abone olmadan kullanım yapıyorlar. Ama kullanılan elektrik hırsızlık elektriği değil hepsi sayaçtan geçiyor. Adam’a bir şey geliyor, ne derler, kaçak elektrik cezası, usulsüz elektrik kullanım cezası, adam 500TL elektrik kullanmış, 5.000TL idari para cezası geliyor. (Kayıt Dışı Konuşma) 5.000TL gelen de var. (Kayıt Dışı Konuşma) İdari para cezası kısmı (Kayıt Dışı Konuşma) ya bir şey söyleyeceğim (Kayıt Dışı Konuşma) hayır kaçak kullanımdan kesiyorlar. Bak usulsüz kullanım değil bir de kaça kullanımdan kesiyorlar. Adam (Kayıt Dışı Konuşma) yani sonuç itibariyle ben yaşadığım bir olay var. 500TL kullanılmış bir yerde 5.000TL şey geldi, ne derler, idari para cezası geldi. Yani burada bir kotaları varmış. Arkadaşlar bu konuyla alakalı konuştu. Birde bu işin bir kotası varmış bu nedir? Bununla ilgilenmek lazım. Bu SEDAŞ ile bu mevzuyu da çünkü çok şikayet var bu konuyla alakalı. Vatandaşa da riayet eden sıkıntı var. Müteahhitlere de riayet eden sıkıntı var. Bu konunun da ele alınması gerektiğine inanıyorum. Hepinize saygılar sunuyorum.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Ahmet Bey. Buyurun Hasan Bey.

HASAN ŞEVKİ:
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli arkadaşlar. Bu konuyla ilgili elektrik kurumuyla biz görüştük. Yapı ruhsatı ile ilgili önceden elektrik aboneliği yapılmaktaydı. Şimdi iskân zorunluluğu geldi. Bizde buna itiraz ettik geçen haftalarda, herhalde tahmin ediyorum ki önümüzdeki günlerde yapı ruhsatı olan binalara elektrik aboneliği verilecek. Ayriyeten elektrik kaçak olarak usulsüz kullanım bir sefer yapıldığında 1,5 katı, bir kez daha aynı kişi aynı suçla yani aynı konuyu ihlal ettiğinde 2 katı olarak cezalandırılmakta. Bu gayet doğal. (Kayıt Dışı Konuşma) Nasıl Başkanım? (Kayıt Dışı Konuşma) Hayır, SEDAŞ bölgesinde Hasan ŞEVKİ bir kez yakalanırsa başka bir yerde bir daha yakalanırsa SEDAŞ bölgesinde 2 katıyla cezalandırılır. Teşekkür ederim. (Kayıt Dışı Konuşma)

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Biz teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Başkanım.

ADNAN BORAZANCIOĞLU:
Değerli arkadaşlar tekrar söz aldım. Aslında bütün bunlar sistem problemi. Alt yapı koordinasyonsuzluğundan kaynaklanan bir durum. Dolayısıyla bir şehirde imarı, planlamasından işletmeye alıncaya kadar birbiriyle bağlantılı ve koordinasyonlu yürümesi lazım. Projeler yapılıyor, imar alanları açılıyor, imar planları yapılıyor, elektrik alt yapısı, diğer alt yapılar hep ihtiyaca göre geliyor. Dolayısıyla da bunlar eş zamanlı olamıyor. Olan budur. Şimdi bir arkadaşımızın çok acil bir işi var, dedim ki bağlat 1,5 katı öde. İşte bu sistemsizlik bizi yanlış davranmaya itiyor. Netice itibariyle gene bunun hep birlikte çözülmesi lazım. Dolayısıyla 1 katı, 1,5 katı, 3 katı farklı şeyler. Sorumluluğun paylaşılmasına gelince, şartname diyor ki; yapısal olanları size bırakıyorum. Yapısal olmayanlarda yani bir binanın statik mukavemetinin dışında olan parçalarda 1; depremden etkilenmeyecek, 2; depremden etkilenirse çevreye zarar vermeyecek, 3; depremden etkilendikten sonra tekrar çalışabilecek durumda olacak. Şimdi ben bir mühendis olarak, bir tasarımcı olarak bu şartları yerine getirecek bir şekilde tasarım, dizayn ve montaj yapmalıyım. Adnan Ağabey mühendis kökenli olduğu için çok oradan beni tasdik ediyor. Ama bütün bunlar Adnan Ağabey rekabette karşılığı yok. Fiyatta karşılığı yok. İkincisi merdiven altı uygulamalarda karşılığı yok. Muhatabı olan kurumsal firmalar, kurumsal arkadaşlar. Bu bize çalışma barışını bozan bir adım olarak geri dönecek. Ben Başkanımın söylediği çok doğru. Ben, zaten buna bizim hazır olmamız lazım. Kabahat bizde, biz hazır değiliz. Sadece iş işten geçtikten sonra söyleniyoruz, halbuki söylemiyoruz. Bu konuda ciddi çalışmalar yapmalıyız. Neticede biz, birtakım parçaları üreticilerden alıyoruz, ihtiyaç sahibi olan bir yapıya monte ediyoruz. Dolayısıyla bunların deprem yönetmeliği, sismik araştırmaları vs. hepsi yapılmış olması gerekir. Bende onu alıp buraya koymuş olmam gerekir. Koyduktan sonra vermiş olduğu şartnamedeki, daha doğrusu vermiş olduğu kendi kataloğundaki değerlere göre bir montaj yaptıysam sorumluluğu niye benim olsun. (Kayıt Dışı Konuşma) Evet, şimdi dolayısıyla Adnan Ağabey gene oradan diyor ki; yapmıyorsun ki diyor. Yani olmaması gerekir ama doğru yapmıyorsun diyor. Dolayısıyla, demek ki bu iş bir bütün işi yani üretiminden, tasarımından, planlanmasından, yapılmasından, montajından devreye alınıncaya kadar bir zincir bu. Bu zincirin bütün halkaları sağlam olmak durumunda. Zincir koptuğu zaman biz suçluyu en son olarak yakalıyoruz Ahmet Ağabey. Saygılar sunuyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Başkanım bir değerlendirmeniz olacak mı?

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Şimdi Başkanım buradan söyleyeyim. Biz Ticareti Ar-Ge, Ticareti Geliştirme Ar-Ge Komisyonu çalışmalarından memnunuz. Ahmet Başkanımın, Adnan Başkanımın söyledikleri konuda da SEDAŞ’tan bir randevu alın Genel Müdüründen, katılan bütün arkadaşlarla gidelim çözmeye çalışalım ama Adnan Başkanımın söyledikleri üzerine benim söyleyecek hiçbir şey yok, teşekkür ediyorum kendisine ama komite toplansın o işle ilgili tüm arkadaşlarla birlikte gidelim şeye Odyakmaz, neydi Genel Müdürün ismi? (Kayıt Dışı Konuşma) Necmi Bey’e gidelim hep beraber anlatalım derdimizi ama önce yazalım şifahi olarak olmaz. Yazalım önüne koyalım. Çözüm arayalım. Teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri, 2023 yılı Mayıs ayı Meclis toplantısını kapatıyor, herkese iyi günler dilerim. 
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