
SAKARYA TİCARET VE SANAYİ ODASI
29 KASIM 2023 TARİHLİ OLAĞAN MECLİS TOPLANTISINA AİT
TUTANAKTIR


	Toplantı Tarihi	:29 Kasım 2023
	Dönem Toplantı No	: 2022-2026/15
	Genel Toplantı Sayısı	: -1215- 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Sayın Yönetim Kurulu Başkanım ve Yönetim Kurulu Üyeleri, değerli Meclis Üyeleri, kıymetli Basın, bizleri SATSO TV başından izleyen çok değerli Sakaryalılar hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. 2023 yılı Kasım ayı Olağan Meclis toplantısını açıyorum. Değerli Meclis Üyeleri Avrupa Ticaret ve Sanayi Odası Genel Kurulunda yapılan seçimlerde 2024-2025 yılları için yeniden Başkan Yardımcısı olarak seçilen Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Başkanımız Sayın Rifat HİSARCIKLIOĞLU’nu tebrik ediyor, çalışmalarında başarılar diliyorum. Türk Devletleri Sendikalar Teşkilatı Birliği 1. Olağan Genel Kurulunda Genel Başkanlığa seçilen Türk-İş Genel Başkanımız, değerli hemşerimiz Sayın Ergün ATALAY’ı tebrik ediyor, çalışmalarında başarılar diliyorum. Yavru vatan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 40. kuruluş yıl dönümünü geçtiğimiz günlerde kutladık. Kıbrıs Türk Halkının Cumhuriyet Bayramı’nı Meclisimiz adına bir kez daha kutluyorum. Baş öğretmenimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere Meclis Üyelerimiz, değerli öğretmenlerimiz Sayın Kenan TAÇYILDIZ ile Sayın Mustafa YILDIRIM’ın ve kıymetli öğretmenlerimizin 24 Kasım Öğretmenler Gününü Meclisimiz adına bir kez daha kutluyorum. Cumhuriyetimizin kurucusu Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü aramızdan ayrılışının 85. yılında bir kez daha rahmet, minnet ve şükranla anıyorum. Geçtiğimiz hafta Dünya Çocuk Hakları Gününü kutladık. Bu önemli gün vesilesiyle geleceğimizin umudu ve dünyanın gerçek sahipleri olan çocuklarımızın tüm savaşlardan ve kötülüklerden uzak kaldığı bir dünyada olmalarını temenni ediyor ve Gazze’de yaşanan zulüm ve katliamın bir an önce sona ermesini diliyorum. Euro 2024 elemelerinde grup lideri olarak tamamlayan Milli Takımımızı Avrupa Şampiyonasında Meclisimiz adına başarılar diliyorum. Aynı zamanda Sakarya’da oynanan 2025 IHF Erkekler Dünya Şampiyonası Avrupa elemeleri 1. tur ilk maçında İtalya’yı 37-28 skorla mağlup eden A Milli Erkek Hentbol takımımızı kutluyor, Millilerimizi yalnız bırakmayan Sakarya halkını tebrik ediyor ve ilimizde böyle güzel etkinliklerin daha fazla olmasını diliyorum. Değerli Meclis Üyelerimiz, Yönetim Kurulu Üyemiz Sayın Behlül BAYRAK 2024 yılında gerçekleştirilecek Mahalli İdareler Seçimlerinde aday adaylığı sebebiyle Odamız Yönetim Kurulu Üyeliğinden istifa etmiş olup kendisinin yerine Sayın Turgay ÇELİK Yönetim Kurulu Üyesi olarak gelmiştir. Behlül Bey’e Yönetim Kurulu Üyeliği görevi süresince yapmış olduğu değerli çalışmalardan dolayı teşekkür ediyor, Turgay Bey’e de yeni görevinin hayırlı olmasını diliyoruz. Behlül Bey aynı zamanda Meclis Üyesi olarak Odamız organlarında görev almaya devam edecektir. Mahalli İdareler Seçimlerinde ilçe belediyelerimizde aday adayı olan Meclis Üyelerimiz Sayın Behlül BAYRAK, Sayın Enver TOK ve Necmettin KIRIK’a adaylıklarının hayırlı olmasını diliyor, bu önemli yolda kendilerine Meclisimiz adına başarılar diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri, Odamız Avrupa Kalite Yönetimi Vakfı (EFQM) Mükemmellik Modelinin kriterleri doğrultusunda verilen ve iş dünyasının en prestijli ödülleri arasında gösterilen üstün performansta yetkinlik 4 yıldız belgesini aldı. Bu değerli başarıda emeği geçen başta Oda personelimiz olmak üzere katkı sağlayan herkesi Meclisimiz adına tebrik ediyorum. Pençe Kilit Operasyonunda Zeytindalı Harekât bölgesinde ve Van Başkale’de görevi başında şehit düşen Mehmetçiklerimize, İstanbul’da yaşanan kaza sonucu görevi başında şehit olan polis memurumuza ve Siirt’in Şirvan ilçesindeki maden ocağında meydana gelen göçükte vefat eden madencilerimize Allah’tan rahmet, ailelerine sabır ve baş sağlığı, yaralılara acil şifalar diliyorum. Odamız Meclis Üyesi Sayın Ahmet KARAPEKMEZ’in kardeşi Tarık KARAPEKMEZ vefat etmiştir. Camiamızdan hasta olan arkadaşlarımıza acil şifalar, vefat edenlere ve yakınlarına Meclisimiz adına Allah’tan rahmet, yakınlarına sabır diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri geçen yıl aldığımız kararda Aralık ayı Meclis Toplantımızın 20 Aralık Çarşamba günü yapılmasını kararlaştırmıştık. Aynı gün Odamız tarafından düzenlenecek olan ödül törenine Rifat Başkanımızın da katılım sağlayacak olması sebebiyle Aralık ayı Meclis toplantımızı saat 11:00’de gerçekleştireceğimizi şimdiden bilgilerinize sunuyorum. Değerli Meclis Üyeleri gündemimize geçiyorum. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-1: YOKLAMA 

TOPLANTIYA KATILAN MECLİS ÜYELERİ:
ERDEM ERCAN, ONUR KANSU, MURAT EKŞİ, SERAP YILMAZ, AHMET AKGÜN ALTUĞ, CEM GÜN, GÖKHAN TİRYAKİ, VOLKAN TERZİOĞLU, EKREM SEÇGİN, YILMAZ DÜNYA, SEMİH ÇOKAY, SUAT AKIN, BEHLÜL BAYRAK, ORHAN GAZİ KILIÇASLAN, TUNCAY CEBECİ, ZAFER BEKDEMİR, TEKİN BAYDAR, HASAN ŞEVKİ, CEMİL KAYA, BORA İSHAKOĞLU, HASAN ÇAKIR, AHMET SERBES, İBRAHİM BERAT KARA, ALİ İHSAN BAKIM, AHMET FAZLIOĞLU, FAHRİ EREN, ERGİN BALCI, AHMET MAHMUT KARACA, EKREM KAYASAN, NİHAT BALTAOĞLU, BERAT ŞİRİNAT, ÇETİN SERTER, KENAN TAÇYILDIZ, BAYRAM ALİ ÇATALBAŞ, YAKUP YILMAZ, ALİ FAİK TANTAN, TURGAY ÇELİK, MUSTAFA GENÇ, MEHMET AKİF ÖZKAN, ERTUĞRUL ÖZTÜRK, ERHAN BARASOGLU, AHMET BAYRAK, İFFET HACIEYÜPOĞLU, FATİH GENÇ, ADNAN ERDOĞAN, ERZAT İNCE, ALİCAN YILDIRIM, ADEM BİLGEN, EMRAH TETİK, KENAN DAĞ, MURAT ÖZTÜRK, MURAT GÜLER, OĞUZHAN DURAK, ENVER TOK, AYDIN YILMAZ, OSMAN ŞAKAR, NİHAT NAMA, AYHAN AKDAĞCI, ZAFER YILDIRIM, ADNAN BORAZANCIOĞLU, MEHMET ÇATALBAŞ, HAKAN ARTUL, TALİP KURİŞ, AHMET ÖZTÜRK HACIEYÜPOĞLU, BÜLENT YAZAR, MURAT CAN, HÜSEYİN ODABAŞ, ÖZKAN KARABULUT, MEHMET CEM DEMİRCİOĞLU, İSMAİL KOÇAK, MUSA EMRE TEVER, ALİ KABACAOĞLU, MESUT KINALI, NECMETTİN KIRIK, ŞAHİN PARTANAZ, ÇETİN KAHYA, GÜNAY GÜNEŞ, ŞÜKRÜ KILIÇ.

TOPLANTIYA İŞTİRAK ETMEYEN MECLİS ÜYELERİ:
BİLAL ARABACIOĞLU, KAMİL UZAK, MUSTAFA YILDIRIM, GÖKHAN KORKMAZ, MAHMUT KÖSEMUSUL, ENGİN TUMBAZ, RECEP KESTANE, SEDAT ALDEMİR, EMRAH KADİR ATAN, YALÇIN CAN, VEDAT YAŞLICA, TALHA FATİH CÖMERT, İRFAN DEMİRCİOĞLU, AHMET KARAPEKMEZ, ŞENOL ÇALIŞKAN, FATİH KAR, BURAK ERKEN.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mazeret bildiren Meclis Üyemiz var mı? 

HAKAN İRİS (YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ):
Var Başkanım. 2023 Kasım ayı Olağan Meclis toplantısına mazeret bildiren Meclis Üyeleri; MAHMUT KÖSEMUSUL, ENGİN TUMBAZ, FATİH KAR, SEDAT ALDEMİR, AHMET KARAPEKMEZ, RECEP KESTANE, EMRAH KADİR ATAN, ADEM BİLGEN, MUSTAFA YILDIRIM, KAMİL UZAK, VEDAT YAŞLICA.  

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Mazeret bildiren Meclis Üyelerimize toplantımıza göstermiş oldukları nezaketten dolayı Meclisimiz adına teşekkür ediyorum. Değerli Meclis Üyeleri yeterli çoğunluğumuz vardır.


SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-2: GÜNDEM MADDELERİNİN OYLANMASI

GÜNDEM: 
1) Yoklama,
2) Gündem Maddelerinin Oylanması,
3) 25 Ekim 2023 Tarih, 1214 No’lu Meclis Oturumu’na Ait Tutanağın Görüşülmesi,
4) Ekim/2023 Kat'i Mizan ve Ekleri ile Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanlığı'nın; Bütçe İzleme Raporu'nun Müzakeresi ve Tasdiki,
5) Yönetim Kurulu’nun, Aylık Faaliyetleri İle İlgili Açıklamaları,
6) Meslek Komiteleri’nin Sorunlarının Görüşülmesi,
7) Dilek ve Temenniler.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri Yönetim Kurulumuzun bir tane ilave gündem maddesi isteği var. Yönetim Kurulunun Ekmek Azami Fiyat Tarifesi Teklifinin görüşülmesi. Yönetim Kurulu tarafından teklif edilen maddenin Meclis gündemine 6. madde olarak ilave edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Gündemimize ilave edilecek hususlarla ilgili yazılı bir talep gelmediğine göre ilave madde ile birlikte gündemin tamamını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-3: 25 EKİM 2023 TARİH 1214 NO’LU MECLİS OTURUMU’NA AİT TUTANAĞIN GÖRÜŞÜLMESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Geçen ay yapılan Meclis toplantısına ait tutanaklar sizlere elektronik ortamda gönderilmiştir. Tutanaklarla ilgili görüş bildirmek isteyen Meclis Üyemiz var mı? 2023 yılı Ekim ayı Meclis toplantımıza ait tutanakları oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Değerli Meclis Üyeleri, Meclis Üyemiz Adnan BORAZANCIOĞLU kendisinin Eylül ayı toplantımızdaki konuşmasıyla ilgili bir düzeltme talep etmişti. İlgili düzeltmenin Eylül ayı Meclis toplantısı tutanağında düzeltme yapılmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-4: EKİM/2023 KAT’İ MİZAN VE EKLERİ İLE HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANLIĞI’NIN BÜTÇE İZLEME RAPORU’NUN MÜZAKERESİ VE TASDİKİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Sayın Başkan.

TUNCAY CEBECİ (HESAPLARI İNCELEME KOMİSYONU BAŞKANI):
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyeleri şahsım ve Hesapları İnceleme Komisyonu adına hepinizi saygıyla selamlıyorum. Sakarya Ticaret ve Sanayi Odası Hesapları İnceleme Komisyonu 22.11.2023 Çarşamba günü saat 10:00’da Oda salonunda toplandı. Odamızın Ekim 2023 ayı Kat’i Mizan ve ekleri ile hesap raporu Komisyonumuz tarafından tetkik edildi. Ekim 2023 sonu itibariyle Odamız bütçe gelir-gider tablosu şöyledir.

Tasdik edilmek üzere Meclisin Umumi Heyetine, saygılarımla teşekkür ediyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ediyoruz. Bütçe izleme raporuyla ilgili söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Ekim 2023 Kat’i Mizan ve ekleri ile Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanlığı’nın bütçe izleme raporunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-5: YÖNETİM KURULU’NUN AYLIK FAALİYETLERİ İLE İLGİLİ AÇIKLAMALARI

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Buyurun Sayın Başkan. 

[bookmark: _Hlk129170934]AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Sayın Meclis Başkanım, değerli Meclis Üyeleri bizleri SATSO TV başında izleyen değerli üyelerimiz, kıymetli basın mensupları Kasım ayı Olağan Meclis toplantısına hepiniz hoş geldiniz. Hepinizi şahsım ve Yönetim Kurulum adına sevgiyle saygıyla selamlıyorum. Konuşmama geçmeden önce Arifiye Belediye Başkanlığı aday adaylığı sebebiyle Yönetim Kurulu Üyeliğinden istifa eden Behlül BAYRAK kardeşime başarılar diliyorum. Gelmedi ama biz yine başarılar dileyelim. Bugüne kadar Yönetim Kurulunda yaptığı özverili çalışmalardan dolayı kendisine teşekkür ediyorum. Yerine geçen sevgili Turgay ÇELİK’e de başarılar diliyorum. Ayrıca Meclisimizden iki arkadaşımız daha aday adaylığı için başvuruda bulundular. Bir tanesi Necmettin KIRIK Erenler Belediyesi için aday adayı oldu. Diğeri de Enver TOK Serdivan Belediye Başkanlığı için aday adayı oldu. Ben her iki arkadaşıma da çıktıkları yolda başarılar diliyorum. Ortak WhatsApp grubumuzdan da yazdım. Sonuna kadar yanlarında olduğumuzu da belirttim. Hayırlı uğurlu olsun. Ayrıca Meclis Üyemiz Ahmet KARAPEKMEZ kardeşimizin kardeşi biliyorsunuz sevdiğimiz bir kardeşimizdi o da Tarık, vefat etti. Kendisine başsağlığı diliyorum, ailesine sabır diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri 2024 yılının 11 ayını geride bırakırken hem ülkemiz hem de dünya için sıkıntılı bir süreçten geçiyoruz. Kuzey’imiz de iki yıldır süren Rusya-Ukrayna savaşı devam ederken yine güneyimizde bir soykırım yaşanıyor adeta. Buna savaş demek anlamsız. Çünkü hiçbir savaş sebebi sivil halkın öldürülmesini meşrulaştırmaz. Bunun adı olsa olsa ancak katliam olur. Uluslararası insan hakları örgütlerinin tepkisizce seyrettiği ve binlerce masum Filistinlinin ölmeye devam ettiği bölgede bir an önce bu kalıcı ateşkesin, mevcut ateşkesin kalıcı olmasını ve barışın hâkim kılınmasını temenni ediyorum. Bu bağlamda bağımsız nefes almanın, vatan toprakları üzerinde birlik ve beraberlik içinde yaşamanın nasıl bir nimet olduğunu da daha iyi anlıyoruz. Az evvelde dediğim gibi küresel piyasaların gündeminde kuzey ve güneyimizde yer alan savaşlar ve bunların makro ekonomik yansımaları var. IMF, Dünya Ekonomik Görünüm raporunda ekonomideki ivme kaybının küresel piyasaları olumsuz etkilediği gerekçesiyle küresel büyüme tahminini 2024 yılı için %3’ten %2,9’a indirdi. Zaten problemli, sıkıntılı olan makro ekonomik dengeleri etkileyen bu iki savaş Türkiye’de de iç savaşa olumsuz yansıyor. Petrol fiyatı ve dolayısıyla enerji maliyetleri sürekli artıyor. Enerjinin yanı sıra kullandığımız ithal girdilerin maliyetleri de en önemli maliyetlerinde de önemli yükselişler devam ediyor. Bunların yalnızca üretimde değil günlük yaşamda da olumsuz etkileri artmaya başladı. Tüketiciye yansıyan maliyetlerde artışın devam etmesi tabi ki enflasyonu da körüklüyor. Yüksek enflasyon döneminde işletmelerimiz öngörülemeyen maliyet artışlarıyla önünü görmekte zorlanıyorlar. Bu açıdan enflasyonla mücadeleyi öncelikli konu olarak görmeliyiz. Ekonomi yönetiminin rasyonelleşme politikası kapsamında yürüttüğü uygulamaların etkileri de görülmeye başladı. Bu doğrultu da Merkez Bankası faiz oranlarıyla enflasyonu kontrol altına almaya çalışırken hükümetinde bütçe politikaları ve yapısal reformlarla bunu desteklemesi oldukça önemli. Geçtiğimiz hafta Merkez Bankası politika faizini %35’ten %40’a çıkardı. Faizdeki 500 baz puanlık artış beklenenin üzerinde oldu. Ekonomik tahminlere göre faiz arttırım sürecinin Ocak itibariyle %45 olarak tamamlamasını bekliyoruz. Enflasyonla mücadele de kararlılıkla devam edilmesi gerektiğini düşünüyoruz. İş dünyası açısından yüksek enflasyon ortamının yatırım iştahını azalttığını ve firmalarımızın öz kaynaklarının da bu paralelde eridiğini biliyoruz. İşletmelerin destek, kaynak girişine ihtiyacının da önemli olduğunu gözlemliyoruz. İş dünyasının finansmana erişiminin kolaylaştırılması, reel sektörün canlanması, yatırımların artması anlamında oldukça önemli. Bu sorunumuzu her platformda dile getiriyorum, çözülene kadar da girişimlerimiz devam edecektir. Bu konuda yapılacak düzenlemelerin işletmelere rahat bir nefes aldıracağını biliyoruz. Değerli Meclis Üyeleri, ekonominin Sakarya verilerine yansıyan kısmı hakkında da kısa notlar iletmek istiyorum sizlere. Türkiye İhracatçılar Meclisi ve Türkiye İstatistik Kurumu tarafından açıklanan güncel dış ticaret verilerine göre ilimiz Ekim ayında Eylül’e kıyasla %20,48 yine 2022 Ekim ayına kıyasla ise %75,65’lik artışla 528,24 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirdi. 2023’ün ilk 10 ayında kümülatif olarak 4,6 milyar dolarlık ihracat gerçekleştirmiş olduk. Bu rakamlarla Türkiye genelinde 7. sıradaki en fazla ihracat yapan 7. il olma konumumuzu sürdürüyoruz. İlimiz Türkiye otomotiv ihracatının %15,2’sini gerçekleştiriyor. İthalata baktığımızda yine TÜİK tarafından açıklanan güncel verilere göre 288 milyon dolar ihracat yapmışız. Eylül ayında Sakarya’da ihracatın ithalatı karşılama oranı %162’dir. Dış ticaret verilerimizden söz ederken yeni bir gelişmenin bilgisini de sizlerle paylaşmak istiyorum. Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamaya göre 1 Ocak 2024’ten itibaren ihracat verilerinin değerlenmesinde şirketin üretim yeri de dikkate alınacak. Biliyorsunuz şehrimizde üretim yapan birçok firmanın ihracatı gümrükleme sebebiyle farklı illere yazılıyor. Bu artık ortadan kalkacak. İllerdeki üretim yapısından kaynaklı ihracat istatistiklerini ölçmek amacıyla Ticaret Bakanlığı ve Sanayi Teknoloji Bakanlığı TÜİK ile bir iş birliği yapıyor. Bununla ilgili yeni bir sistem kuruldu. Elde edilen istatistikler il, ürün, ülke ve bunun gibi alt kırılımlarda detaylı analiz imkânı sağlayabilecek. İllere göre ihracatın teknoloji seviyesi gibi önemli göstergeleri de tartmış, öğrenmiş olabileceğiz. Firmaların üretim yerlerini esas alan il ihracat istatistikleri ilimizin de ihracat sıralamasındaki yerini yukarıya taşıyacaktır diye düşünüyoruz. Sakarya’nın üretim açısından bulunduğu yeri gösterecek olumlu bir çalışma olduğunu, olacağını düşünüyorum. Değerli Meclis Üyeleri, TÜİK tarafından 2023 Eylül ayına ilişkin açıklanan sanayi üretim endeksi verilerine göre sanayi üretimimiz aylık bazda 0,1 azalmış, yıllık bazda ise %4’lük bir artış göstermiştir. İmalat sanayi kapasite kullanım oranı ise bir önceki aya göre 0,6 puan artarak. %78 seviyesinde gerçekleşmiştir. Değerli Meclis Üyelerimiz, geçtiğimiz günlerde Yatırım Teşvik Belgeleri listesi açıklandı. Buna göre; 2023’te ilimize verilen toplam 171 belge ile 16 milyar TL yatırım desteklenmiştir. 171 adet belgenin 9 adedi yabancı sermayeye verilmiştir. Belgelerin %58’lik kısmı yeni yatırıma, %28’lik kısmı ise tevsi yatırıma ve geri kalan %14 kısmı modernizasyon ve ürün çeşitlendirmeye yönelik yatırımlara verilmiştir. 2022 yılının aynı ayına göre verilen belge sayısı %12,5 azalmış ama yapılan yatırım destek miktarı ise %45 oranında artmıştır. Yani az adette daha fazla yatırım söz konusu. Geçen yılın 8 aylık süreci incelendiğinde verilen belge sayısına %40 artış ve yapılan yatırım desteği miktarında ise %150’lik bir artış görülmektedir. Türkiye’nin ilk 500 büyük sanayi kuruluşunun ardından İSO ikinci 500 listesini de açıkladı. Açıklanan sonuçlara göre Sakarya’mızdan 19 firma ikinci 500’de yer aldı. Önceki yılla kıyasladığımızda Sakarya’dan 2 firma listeye ilk kez girdi. 12 firmamız sıralamalarını yükseltti, 5 firma ise sıralamada biraz geriye düştü. Ülkemiz ve şehrimiz ekonomisine katkı veren tüm sanayicilerimize teşekkür ediyor, başarılarının devamını diliyorum. Değerli Meclis Üyeleri iş dünyası temsilcileri olarak üretim, istihdam ve ihracat potansiyelimizi arttırmak, alternatif finans kaynakları bulmak için dijitalleşme ve çevre dostu teknolojilere daha fazla önem ve öncelik vermeliyiz. Bu konu SATSO olarak bizim en önemli gündem maddelerimiz arasındadır. Örneğin üyelerimizi Avrupa yeşil mutabakat sürecine hazırlamak için projeler ve programlar gerçekleştiriyoruz. Bu doğrultuda sıfır atık, karbon ayak izi, döngüsel ekonomi, atık azaltım, geri kazanım, temiz üretim konusunda çalışmaları ve uygulamaları olan firmalarımızın başvurabileceği SATSO Sürdürülebilir Sanayi İçin Atık Azaltım Uygulamaları konusunda bir yarışma düzenledik. Bu yarışma sonucunda başvurular arasında yenilenebilir kaynaklara yönelik yatırım, karbon salınımını azaltıcı uygulamaları olan üyelerimize ödül takdim edeceğiz. Başvuruları 5 Aralığa kadar uzattık. Web sayfamızdan ve sosyal medya hesaplarımızdan konuyla ilgili bilgi sizler ve üyelerimiz alabilirler. Değerli Meclis Üyelerimiz, az önce bahsettiğim üzere sektörel olarak dünyada yaşanan ticari endüstriyel ve teknolojik değişime entegre olmalıyız. Yeşil dönüşüme hazırlık bu açıdan oldukça önemli. Ancak şunu da özellikle belirtmek isterim ki; bu değişim sadece üretimde değil, üretimin yapıldığı bölgelerin yaşam alanlarının da değişimi ve gelişimi anlamını taşıyor. Yeşil üretim, yeşil organize sanayi bölgesi çalışmalarımız kapsamında tarım alanları hassasiyetini gözeterek özellikle kuzeydeki ilçelerimizde düzenli endüstrileşme çalışmalarına yönelik birtakım projeler gerçekleştiriyoruz. Buradan bakıldığında şu anda Kaynarca, Söğütlü, Ferizli yani kuzey ilçelerimiz büyük bir gelişim ve değişimin eşiğindeler. Bu bölgelerin sosyal donatı açısından da değişimi karşılayabilmeleri gerekiyor. Artan nüfusu kaldıracak bir yapıya kavuşmaları çok önemli. Dolayısıyla bu ilçelerimize konutlaşma ihtiyacı ön plana çıkıyor. Bölgeye gelen nitelikli istihdamın yaşam alanlarını şimdiden planlamalıyız. Özellikle inşaat sektörlerimizde faaliyet gösteren üyelerimizin bu bölgelerde gelişime uygun konut alanları oluşturulması önem arz ediyor. Şimdiden ciddi anlamda ihtiyaç var değerli arkadaşlar, Kaynarca, Ferizli ve Söğütlü bölgesinde. Değerli Meclis Üyeleri, önceki Meclis toplantımızda bahsettiğim UR-GE Projesi başvurumuz geçtiğimiz günlerde kabul edildi. Projenin öneminden de şöyle bahsetmek istiyorum. UR-GE Projeleri hem sektöre özel konularda eğitim ve danışmanlık hizmeti alınmasını hem de dahil olunan heyetlerde potansiyel müşteriler ile ilgili kurulların irtibatını sağlayan projelerdir. Proje kapsamında ihtiyaç analizi, eğitim, danışmanlık, tanıtım, yurt dışı pazarlama ve alım heyeti faaliyetlerinde projeye katılan firmaların giderlerinin %75 oranında desteklenmesini sağlayan en kapsamlı ihracat projelerinden biridir. Bizde, Odamız ve Sakarya Makine İmalatçılar Birliği yani SAMİB iş birliğinde makine ve metal sektörünün uluslararası rekabetçiliğini arttırmak amacıyla sektörde faaliyet gösteren 24 firmanın katılımıyla Sakarya Uluslararası Makine ve Metal Kümesi adı altında UR-GE Projesi için Ticaret Bakanlığıyla resmi protokole başvurumuzu yapmıştık. Dediğim gibi geçen hafta kabul edildi. Çalışmalarımız hızla başladı, süreçler hakkında sizlere bilgi vereceğim. Şu an projenin ilk faaliyeti olan katılımcı firmalara yönelik ihtiyaç analizleri aşamasındayız. Değerli Meclis Üyeleri, Meclis Başkanım da belirtti. Ulusal ve uluslararası kalite yolculuğumuzun mükemmel hizmet anlayışı ile derecesini yükselterek başarıyla devam ediyoruz. Türkiye Kalite Derneği KALDER tarafından Kalite Kongresinde 2023 Türkiye Mükemmellik Ödülleri Töreninde belgemizi aldık. Odamız İSO Kalite Yönetim Sistemi A Kalite Akredite Mükemmel Oda Belgesinin ardından şimdide Avrupa Kalite Yönetimi Vakfı (EFQM) Mükemmellik Modeli doğrultusunda iş dünyasının en prestijli ödüllerinden olan EFQM Üstün Performansta Yetkinlik Belgesinin sahibi oldu. Sürdürülebilir değer yaratma yolculuğunun neresinde olduğumuzu ölçerek hedeflerimize ulaşmada kılavuzluk eden EFQM Mükemmellik Modeli kapsamında derecemizi yükselterek başarımızı taçlandırdık. Emeği geçen tüm Oda personelimize desteklerinden dolayı da KALDER’e teşekkür ediyorum. Değerli Meclis Üyeleri aylık faaliyetlerimiz hakkında da size kısa notlar vermek istiyorum. Türkiye Kurumsal Yönetim Derneği iş birliği ile Odamızda Kurumsal Yönetim ve Sürdürülebilirlik Paneli gerçekleştirildi. Ekonomi yazarı Dr. Şeref OĞUZ moderatörlüğünde TKYD Başkanı Dr. Temel SAKA ve Yönetim Kurulu Üyelerinin katılımıyla verimli bir panel oldu. Daha öncede gündeme getirdiğimiz üzere ülkemizin neredeyse her mahallesinde neredeyse her sokağında hatta faaliyet gösteren zincir marketlerin her ürünü dilediği gibi satması ve yarattığı haksız rekabet ortamının üyelerimizi ciddi şekilde mağdur ettiğini biliyoruz. Bununla ilgili olarak 9. Meslek Komitemiz öncülüğünde Ticaret ve Ar-Ge Komisyonu organizasyonu ile 11 komitemiz ki, Komitelerimiz 9, 1, 4, 6, 7, 8, 10, 12, 13, 15 ve 27. Meslek Komitelerimiz ortak bir toplantı yaparak bir bildiri yayınladık. Geçtiğimiz günlerde de İstanbul Ticaret Odası Perakende Komitesi tarafından hafta sonu zincir marketlerin kapalı olmasına yönelik talep olduğu bilgisini aldık. Şehir fark etmeksizin sorun her yerde aynı, çare ise perakende yasasının bir an önce Meclisten çıkmasıdır, yasalaşmasıdır. Biz girişimlerimizi yapıyoruz. Haksız rekabet ortamını görmezden gelmemiz mümkün değildir. Komitelerimizde bu anlamda gerektiği gibi dayanışma içinde olduklarından dolayı teşekkür ve tebrik ediyorum. Geçmiş dönem Kadın Girişimciler Kurulu İcra Komitesi ve Genç Girişimciler İcra Kurulu Komitesi Başkan ve Üyelerine yaptıkları çalışmalara ithafen plaket takdim ederek kendilerine teşekkür ettik. Kurullarımızda görev süreleri boyunca yaptıkları hizmetten dolayı kendilerine bir kez daha buradan teşekkür ediyorum. Yeni dönem Kadın ve Genç Girişimciler Kurulu İcra Komitesi Üyelerimize oryantasyon eğitimi gerçekleştirdik. Odamızın çalışmaları, projeleri, faaliyetleri hakkında kendilerine bilgi verdik. Belirli aralıklarla bir araya gelerek şehrimizin her konusunda istişare gerçekleştirdiğimiz ekonomi tabanlı STK’larla toplantımızı geçen hafta da yaptık. Meclis Üyemiz Zafer BEKDEMİR’in ev sahipliğinde bu toplantımızda da özellikle Mahalli İdareler Seçiminde seçilecek ya da aday olacaklara iletmek üzere bir çalışma içinde olduğumuzu belirttik. Onlardan da bu anlamda birtakım bilgiler bekliyoruz. Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün vefatının 85. yılında Oda personelimiz ile birlikte andık. Sakarya Üniversitesi Sanat Tasarımı ve Mimarlık Fakültesi ev sahipliğinde yapılan Girişimcilik Ruhunun Başarıya Etkisi söyleşisinde üniversite öğrencileriyle bir araya geldik. Sanayi Ar-Ge Komisyonumuz Türk Traktör ve Başak Traktörün üretim tesislerini ziyaret ederek incelemelerde bulundular. 7. Meslek Komitemiz ilimizdeki liselerin tesisat bölümü öğrencileriyle birlikte İstanbul’daki SODEX 2023 Fuarına katıldılar. Yine 7. Meslek Komitemiz AGDAŞ sertifikalı üyelerinin katılımıyla 2024 Planlama Çalıştayı gerçekleştirdi. 16. Meslek Komitemiz aylık olağan toplantısına Sakarya’daki sektörde uzun yıllardır faaliyet gösteren üyelerini davet ederek plaket takdiminde bulundular. 26. Meslek Komitemiz Sakarya’daki liselerin mobilya bölümünde okuyan lise öğrencilerine yönelik mobilya fabrikası gezileri ziyareti etkinliğinde bulundular. Çevre ve Şehircilik Komisyonumuz öncülüğünde deprem sonrası yapılması gerekenlerle ilgili çalışma grubu toplantısı gerçekleştirildi. Değerli Meclis Üyeleri siyasi partilerin belediye başkan adayları Odamıza gelmeye devam ediyorlar. Şöyle bir gündemimiz var; daha önceki yerel seçimlerden evvel yaptığımız gibi tüm paydaşlarımızla birlikte şehrin sorunlarını, çözüm önerileriyle birlikte içeren bir çalışma, bir rapor hazırlıyoruz, bir kitapçık hazırlıyoruz. Demin Ekonomik Tabanlı Dernek Başkanlarımıza da sorduğumuz o toplantıda sorduğumuz buydu zaten. Tamamlandığında tüm adaylarımıza bu sorunları iletip çözümüne yönelik çalışmalar yapılmasını önereceğiz. Şehrin geleceğinin gözetilmesi açısından bu sorunların çözümünü de tabi ki daha sonrasında takip edeceğiz. Değerli Meclis Üyeleri Kasım ayında Odamızı temsilen katıldığımız programlar hakkında da bilgi vermek istiyorum. Sanayi ve Teknoloji Bakanımız Sayın Mehmet Fatih KACIR’ın da katılımlarıyla ilimizdeki Toyota tesislerinde üretilen ülkemizin ilk şarj edilebilir Hibrid otomobilinin 2. nesli Toyota C-HR banttan iniş törenine Meclis Başkanımızla birlikte katıldık. Teknoloji influncer’ı ve Shift Delete firmasının kurucusu Hakkı ALKAN’ı Odamızda konuk ettik. Bu yıl beşincisi düzenlenen Sakarya Tarım Hayvancılık Makinaları Teknolojileri ve Yem Fuarının açılışını gerçekleştirdik. Orada Doku Kültürü Laboratuvarımızın standı ile yer aldık. Fuar kapsamında sponsoru olduğumuz Genç Çiftçiler Bilgi Yarışmasında dereceye girenlere ödüllerini taktim ettik. Uluslararası Sakarya Balkan Günleri kapsamında Sakarya’da misafir olarak bulunan balkan üyeleri temsilcilerinden oluşan heyeti Odamızda kabul ettik. Büyük Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Mustafa DESTİCİ’yi Odamızda konuk ettik. Yine KOSGEB Başkanı Sayın Ahmet Serdar İBRAHİMCİOĞLU’nu Odamızda konuk ettik. Bugünde Rusya Sibirya bölgesinden Vali Yardımcısı Sayın Semenov ve beraberindeki heyeti konuk ettik. Odamızda eğitimler devam ediyor. Kasım ayında Alternatif Finansman Kaynakları, Dayanıklılık İçin Muhasebesel ve Hukuksal Önlemler Kriz Ortamında İşletme Yönetimi Eğitimi, Sınırda Karbon Düzenleme Mekanizması Eğitimi verildi. Aralık ayında planladığımız eğitimler, Fikirden Ticarileşmeye Giden Yol, İhracat Destekleri, Enflasyon Muhasebesi, Sosyal Güvenlik Uygulamaları eğitimleri olacaktır. Değerli Meclis Üyelerimiz 8-10 Aralık tarihlerinde Antalya’da gerçekleştireceğimiz İş Planı Çalıştayını tekrar hatırlatmak istiyorum. Biz tek tek siz değerli Meclis Üyelerimizi aradık. Yaklaşık 15-16 arkadaşımız mazeret beyan etti. 80’e yakın bir katılımla inşallah Antalya’da çalıştayımızı gerçekleştireceğiz. Arkadaşlarımız size çalıştay öncesi kılavuz olacak bir kitapçık dağıtacak. İçinde nasıl bir yöntemle programı gerçekleştireceğimizin bilgileri var. Bir göz atarsanız, şu kitapçık, sevinirim. Yine Meclis Başkanım söyledi ama gelecek ay bütçeyi de Meclis toplantımızda görüşeceğiz ve oylayacağız. Zaten bir hafta son Çarşamba yapıyorduk, bir hafta öne almıştık ayın 20’sine almıştık. Ayın 20’sindeki Meclis toplantımıza Rifat Başkanımızda iştirak edecekler. Hemen onun ardından da ödül törenini gerçekleştireceğiz. O sebepten dolayı Meclis toplantı saatimizi saat 11:00’e alıyoruz. Saat 13:00’te ne idi otelin ismi ya? (Kayıt Dışı Konuşma) Radisson Otelde bir bütçe yemeği gerçekleştireceğiz. Bu sefer akşam değil öğlen yemeği olacak. Hemen arkasından da saat 14:00’te Rifat Başkanımızın da iştirakiyle Şehrin Yıldızlarına ödül takdim edeceğiz. Şimdiden bilgilerinize sunarım. Beni dinlediğiniz için hepinize tekrar teşekkür ediyor, saygılar sunuyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Başkanım. Yönetim Kurulunun aylık faaliyetleri ile ilgili söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun. (Kayıt Dışı Konuşma)

[bookmark: _Hlk152924856]SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-6: YÖNETİM KURULU’NUN EKMEK AZAMİ FİYAT TARİFESİ TEKLİFİNİN GÖRÜŞÜLMESİ

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Değerli Meclis Üyeleri ilgili kararı okutuyorum. 

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
31.10.2023 TARİHLİ YÖNETİM KURULU TOPLANTI KARARI: 
KARAR:08
Yazı İşleri Memuru Arzu ARIK’ın katıldığı 27. Meslek Komitesi (Unlu Mamuller, Et ve Süt Ürünleri) 26.10.2023 tarihinde yapmış olduğu komite toplantısında alınan kararlarla ilgili Genel Sekreterliğin, 27.10.2023 tarihli yazısı görüşüldü.
Komitenin aldığı;
2 nolu karar gereği, Engin ÇİÇEK-Çiçek Ekmek Fırını ve Asiye SEVİNÇ-Santa Trabzon Ekmek Fırınının ekmek fiyat tarifesi ve gramajları hakkındaki yazılarına istinaden meslek komitesi tarafından yapılan araştırma ve değerlendirmeler neticesinde un, maya, tuz, işçilik, odun, akaryakıt vb. giderlerdeki artışlardan dolayı firmalarında talepleri göz önünde bulundurularak 2023 yılı içerisinde; 
280 Gram Ekmek: 10,00TL 
560 Gram Ekmek: 20,00TL
910 Gram Ekmek: 30,00TL
şeklinde uygulanacak azami fiyat tarifelerinin uygun olduğuna, teklif edilen fiyat tarifesinin ilgili mevzuat gereği Odamız tarafından ekmek fiyat tarifesi komisyonu oluşturularak değerlendirilmesine teklif edilen fiyat tarifesi hakkında T.C. Ticaret Bakanlığından görüş alınmasına ve çalışmalar tamamlandıktan sonra söz konusu fiyat tarifesinin Meclise arzına.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Bu konuda Yönetim Kurulumuz bilgilendirme yapacak mı? 

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Başkanım Meslek Komitemizden Ergin Bey bir bilgilendirme yapacak.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Tamam, buyurun Ergin Bey.

ERGİN BALCI:
Değerli Meclis Başkanım, Divan, Yönetim Kurulu, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi burada yapılan yeni bir fiyat tarifesi, bizim geçen ay, ayın 13’ünde yapmış olduğumuz ekmek zammının 210 gram 7,5TL idi. Üyelerimizden gelen talepler doğrultusunda biz bunu 280 gram 10,00TL olarak uygulamaya koyduk. Neden böyle bir şey gereksinim oldu? Bir, üretime düşen işçilik maliyetlerinden dolayı. Şimdi, 1 çuval undan ekmek yapıyorsunuz 210 gramda daha az ekmek alıyorsun ama işçilik daha çok oluyor. Tabi biz bunu 280 grama revize ettiğimiz zaman daha fazla işçilikten de avantajımız oluyor. Birde piyasada oluşan bozuk para sıkıntısı da bize, gerçekten üyelerimize sıkıntı verdi. Bundan dolayı böyle bir revize, yani bu bir zam değil sadece 210 gram 7,5TL’nin 280 gram 10,00TL olarak yeni bir tarife olarak üyelerimize sunduk. Bilgilerinize.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Konu hakkında söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Yönetim Kurulunun Ekmek Azami Fiyat Tarifesi Teklifini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-7: MESLEK KOMİTELERİNİN SORUNLARININ GÖRÜŞÜLMESİ 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Evet, buyurun Adnan Bey.

ADNAN BORAZANCIOĞLU:
Ben sadece bir bilgi paylaşımı için söz aldım. 17 Kasım’da Meslek Odaları Genel Bilgilendirme diye başlığı altında SEDAŞ’ın yapmış olduğu bir bilgilendirme vardı. Bu bilgilendirme özellikle inşaatçı arkadaşlarımızı ilgilendiriyor. Bazı şeyler değişti. Eski durum, yeni durum diye. Dolayısıyla kendi firmalarının temsilcileri ile elektrik işlerini yapan firmalarla görüşmelerinde faydalar var. 5 yıl olan yapım zorunluluklarını 3 yıla geri çektiler. Dolayısıyla bu 3 yıl içerisinde bitirilmesi planlanan inşaatlarda ciddi bir kazanım sağlayabilir. Bir de en önemlilerinden bir tanesi de yine meskûn mahal içinde 160 kw’a kadar yüklerde enerji müsaadesi vererek trafo tesisi yaptırma durumunda bırakıyorlardı. Onda da bir değişiklik var. Bunları paylaşmak istedim. Konu hakkında daha teferruatlı bilgi almak isteyenler bizden, 10. Meslek Grubundaki Meclis Üyesi arkadaşlarımdan da alabilirler. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Buyurun Hocam.

KENAN TAÇYILDIZ:
Değerli Başkanlarım, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım, değerli basın mensubu arkadaşlarım sizleri şahsım ve Komitem adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Değerli arkadaşlarım dünyada 35 ülkede heykeli olan, 120 cadde ve 35 meydana adı verilen, dünya lideri olarak kabul edilen Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 10 Kasım’da ölümsüzlüğe uğurlayışımızın 85. yılında rahmet, şükran ve özlemle anıyorum. Değerli arkadaşlarım ülkemizdeki bütün öğrencilerimizin bir sorunu var. Bu sorun bir türlü çözülmüyor. Bu sorun değerli arkadaşlarım 2016’ya kadar yaz ve kış saati uygulanıyordu. Dolayısıyla çocuklarımız karanlıkta okula gitmiyordu. Ama 2016’dan sonra bu yaz saatine devam edildi ancak çocuklarımız perişan bir durumda. Ben sabahleyin çocuklarımı karşılarken çoğu araçtan uykuyla iniyor. Bu niçin düzelmez anlamam. Dediler ki; enerji tasarrufu. Sayın Başkanım enerji tasarrufu nasıl oluyor ben bilmiyorum. Biz mutlu çocuk mu yetiştiriyoruz, mutsuz öğrenci mi yetiştiriyoruz, bunu anlamış değilim ben ya. Niçin sabahın karanlığında çocuklarımız bizim okullara gider? Niçin bu çözülmez? Bugüne kadar birçok alanda televizyonlarda dile getirildi. Bende buradan dile getireyim. Belki bizi yönetenler duyar, belki çocuklarımızın şikayetini duyar. Çocuklarımız şikayet ediyor. Bende onu burada sizlerin şahsında büyüklerimize iletiyorum. Değerli arkadaşlarım 29, düzeltiyorum 24 Kasım 1928’de Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün millet mektepleri baş öğretmenliği kabul ettiği gün yani 24 Kasım ülkemizde de Öğretmenler Günü olarak kutlanıyor. 24 Kasım’ı Öğretmenler Günü kutlamaktan onur duyuyorum. Çünkü bizim de baş öğretmenimizdir. Eğitime katkısı bulunan tüm öğretmenlerimizin Öğretmenler Gününü kutluyorum. Öğretmenler günümüz aslında hep güzel laflarla televizyonlarda anlatılıyor. Şunu yapıyoruz eğitim adına, bunu yapıyoruz ama yalan yapılmıyor. Öğretmenler arasında bile ayrımcılık yapılıyor. Ücretli öğretmen, ücretsiz öğretmen, emekli öğretmen, değerli arkadaşlarım bizler emekli öğretmenler de çalıştırıyoruz. Emekli öğretmenlerimize SSK primi de ödüyoruz. Ancak emekli öğretmenlerimiz rapor aldığı zaman onlara SSK ücret ödemiyor. Biz niçin acaba SSK’ya para ödüyoruz? Niçin? Ya arkadaşlar hepiniz iş insanısınız, hepinizin işinin iyi olması için bizim size mutlu insanlar yetiştirmemiz lazım, dürüst insanlar yetiştirmemiz lazım ama üzgünüm. Her Bakan değişince program mı değişir? Üzgünüm. Bizler küçük hesaplar peşinde olmayacağız. Yapacağımız projeleri 50 yıllık yapacağız, 60 yıllık yapacağız, 100 yıllık yapacağız. Adı milli, milli olan konular ikide bir değişmemeli değerli arkadaşlarım. Üzülüyorum. Çırpınıyorum. Yapacak bir şey yok, saygılar sunuyorum şimdilik. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Ahmet Bey buyurun. 

AHMET BAYRAK:
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Hazirun hepinizi saygıyla selamlıyorum. Ben tarım ve hayvancılık konularında bilgilendirme yapmak istedim. Yani aşağı yukarı Türkiye’de faiz son arttırımla beraber %40 oldu. Enflasyonun da %70-80 bandında TÜİK verilerine göre seyrettiği ön görülüyor. Asgari ücret artışları ve maliyet girdileri ortada, herkes artık net açık olarak görüyor. Artık biraz şeffaflaştık, çünkü faiz ve enflasyon birbirine yaklaştı. İnşallah bundan sonra belli bir düzene gireceğiz. Ama şöyle bir şey var; sektör olarak enflasyonun %80-100 bandında olduğu bir yerde üretilen mısır fiyatı, buğday fiyatı, süt fiyatı, et fiyatı bunların hepsi yerinde saydı. Üretici tamamen tarım ve hayvancılık sektöründe uğraşan üretici tamamen yani ciddi bir fakirleşme yaşadı bu sene özellikle 2023’te. Yani bu işin sürdürülebilir olması için en az enflasyon kadar üreticinin de pay alması gerekiyor ki, memlekette bir düzen oluşsun ama şu anda görünen o ki bu mümkün değil. İnşallah yakın bir zamanda ekonominin rayları, yerine oturur diye düşünüyorum. Şimdi bir önemli bir husustan bahsetmek istiyorum. Yaklaşık 4 senedir, 5 senedir Tarım ve Hayvancılık Komisyonunda ciddi faaliyetlerde bulunuyoruz. Bu faaliyetlerden bazıları belli noktaya geldi. Yönetim Kurulu Başkanımızın da gerçekten ciddi şekilde desteklediği Tarım İhtisas OSB ile alakalı belli bir noktaya geldik ama bu konuyla alakalı Sayın Cumhurbaşkanının ve Sayın Bakanın bir sürü açıklama yapmasına rağmen bu konularının çok önemsendiği kentsel tarımın önümüzdeki yıllarda çok ön planda olacağını defalarca belirtmelerine rağmen ne Sakarya’da bu konu tam olarak destek göremedi yöneticilerimizden. Bu konuda bu Mecliste biz bunu dile getirmek zorundayız. Sayın Valimizden, siyasi erkten, Sayın Vekillerden bu konuyu ciddiye almalarını talep ediyoruz. Yani bu Sakarya’nın geleceği açısından çok önemli bir OSB bu bahsedilen OSB hem diyoruz ki tarım arazileri yok olmasın, güzel üretim olsun, işte tarım arazilerine OSB kurulmasından çok dem ederken Tarımsal OSB’nin önünü açmak bu kadar zor mu? Bilmiyorum yani bu kadar zor olmamalı diye düşünüyorum. Bu konuda tekrar yöneticilerimizden destek istiyorum. Bir de defalarca gündeme getirdik. Bu kömür olayı var. Özellikle tavuk işletmelerinin Enerji Bakanlığından tahsisli kömür alabilmeleri kömür ocaklarından. Bununla alakalı biz Başkanım şeye yazı yazmıştık TOBB’a, o TOBB’dan yazımıza cevap geldi. TOBB’un Enerji Bakanlığına yazdığı yazıya geri dönüş olmadığını bize bildirdiler sadece. Yani koskoca ticaret, Türkiye Odalar Borsalar Birliği’nin yazısına dönüş yapmayan bir Bakanlık var. Enteresan bir durum yani, bu konuda da bunu da gündeme taşıyalım. Burada dile getirelim. Çünkü Odalar, Bakanlıklar ve üreticiler hep beraber bir arada olmaları gerekiyor ve beraber bu işi yönetmeleri gerekiyor. Enerjinin bu kadar pahalı olduğu, üretimin de bu kadar zor olduğu bir memlekette en azından üreticileri bir şekilde süspanse etmenin doğru olduğunu düşünüyorum. Hepinize saygılar sunuyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Başkanım buyurun.
AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Başkanım teşekkür ediyoruz söz verdiğiniz için. Sevgili Adnan BORAZANCIOĞLU’na bilgilendirmesi için teşekkür ederim. Kenan Hocam bu yaz saati uygulaması yalnızca okullar için öğrenciler için sorun değil ki, iş yerleri için sorun, bütün dünya, Avrupa yaz, kış saati uygulamalarını gerçekleştirirken bizim stabil bütün sene boyunca aynı saatten gitmemiz iş yerleri içinde ciddi problem. Sayın Cumhurbaşkanımız bir değişiklik olmayacak, böyle devam edecek dedi. Böyle devam ediyoruz. Biz tekrar söyleyelim Rifat Başkanımıza, ya Başkanım git konuşta şunu eskiye dönelim diyelim. (Kayıt Dışı Konuşma) Aslında, aslında ne var biliyor musunuz? Yani, ya benim sadece bu konuda değil, işte Ahmet’in söylediklerine de bir cevap, ana yönetim iş dünyasını salmış siz ne yaparsanız yapın ama bana vergimi ödeyin işte gerekli sorumluluklarınızı yerine getirin benden destek falan beklemeyin modunda bir durum söz konusu. Bir de Bakanlıklarda orada burada işimiz oluyor işte yeni seçim oldu, Bakanlar değişti. Süreklilik esastır, kurum hafızası çok önemlidir ama kurum hafızasını ilerletecek personel bile kalmıyor. Aynı iktidarın Bakanı değişebilir ama Genel Müdürlere kadar bir değişim, en ufak bir işte belediyede bile, belediyelerde bile bir değişim çok normal değil değerli arkadaşlar, bunları biz burada konuşacağız yani. Şimdi bakıyoruz işte bizim işte ne bileyim Sanayi Bakanlığında işimiz var, organize sanayi bölgelerini takip ediyoruz, işlerimizi takip ediyoruz. Bir sürü değişiklik oldu ve biz bir yere kadar gelmiştik zaten, kiminle devam ettireceğiz. Hadi baştan, sıfırdan ilişkiler kur bir daha anlat. Dosyaların ne olduğunu, nerede olduğuyla ilgili bilgi yok. Böyle sıkıntılarla karşılaşıyoruz. Devamlılık esassa, devlet devamlılığı sağlayacak değerli arkadaşlar. Ahmetciğim bu Bitkisel OSB konusunda hiçbir iş zamanı gelmeden olmuyor. Çiçek bile, Mahmut Başkan hep söylerdi; çiçek bile zamanı gelmeden açmaz diye, doğru. Şimdi kaç ay oldu bizim genel seçimleri bitireli, 6 ay falan oldu mu? İşte şimdi yerel seçimlerle karşı karşıyayız. Daha 4 ay var. Aralık, Ocak, Şubat, Mart 4 ay bekleyeceğiz. Bu yerel seçimleri bir görelim biz bakalım. Ondan sonra tekrar bu konulara gireceğiz. Hep böyle bir intikaya uğruyor projeler, işler ama şey değil yani durmadı devam ediyor projemiz, bunun sonuna kadar arkasındayız. Ne diyecektim başka? Kenan Hocam sizin, ha bir de şöyle bir durum var; emekli öğretmenler veya emekliler konusunda. Aklınızda olsun diye bir istatistikten bahsedeceğim. Dünyada emeklilik sistemi nasıl çalışıyor biliyor musunuz? Emeklilik primi ödeyen çalışanlar emeklileri süspanse ediyor değil mi? Dünyada bu 3 tane çalışana bir tane emekli düşüyor gelişmiş ülkelerde. Bizde ne kadar? Bir çalışana neredeyse bir emekli. Dolayısıyla bu sistemin böyle dönme ihtimali yok. Bizim yapmamız gereken istihdamı arttırmak. İstihdamı arttırmanın yolu da üretimi arttırmak. İşte sabahtan akşama kadar bu şehirde bununla uğraşıyorum ben. İşte mevcut organize sanayi bölgeleri, küçük sanayi siteleri işte Bitkisel OSB ile ilgili çalışmalar vs. vs. veya bu organize sanayi bölgelerine yurt dışından yatırımcı getirmekle, en azından şehrimizdeki durumu düzeltelim biz. Buna uğraşıyoruz. Dolayısıyla bu söylediklerinizin hepsi deşifre edilecek. Mutlaka Odalar Borsalar Birliği’ne veya ilgili Bakanlıklara biz bununla ilgili birtakım yazışmalar yapıyoruz. Ama bunlar benim şimdi kürsüye çıkıp ta nerelerde nasıl tıkandığımızı bilmeniz açısından bir ufak serzeniş diyeyim ya da sizlerle sohbet etmek anlamında söylediğim birkaç kelime. Yani inşallah düzeleceğiz. Teşekkür ediyorum.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Başkanım.

SERAP YILMAZ (DİVAN KATİBİ): 
MADDE-8: DİLEK VE TEMENNİLER 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Buyurun Kenan Hocam.

KENAN TAÇYILDIZ:
Değerli arkadaşlarım tekrar sevgi saygıyla selamlıyorum. Arkadaşlar şimdi Büyükşehrimiz bir çalışma işine girdi. Raylı sistem. Evet, merkezden başlayıp kampüste son bulacakmış. Hayırlı olur inşallah ama bu raylı sistem niçin küçük bir bölgeyi kapsıyor? Niçin bu planlar uzun süreli düşünülmüyor. Sadece bunlar görsel olsun için mi yapılıyor bu yatırımlar? Niçin yeni yerleşim bölgesi bu raylı sistem içine alınmadı. Ya benim bildiğim kadarıyla değerli arkadaşlarım Şeker Fabrikasının oraya giden bir raylı sistem vardı. O duruyor mu, göçtü mü, ne oldu bilmiyorum. Yani bu niçin dar alana düşünülüyor onu anlamış değilim. Büyükşehir Başkanımız bir daha düşünsün lütfen. Değerli arkadaşlarım katil İsrail’i ve yandaşlarını kınıyorum. Emperyalist güçler, gücü yettiğini hallediyor. Şimdi özgür bir ülkede yaşıyoruz. Bunun kıymetini iyi bilelim. Arkadaşlar Türkiye, Türk halkı her zaman mazlumların yanında olmuştur. Biz yine Filistin’in yanındayız. Ama içimi yakan bir şey var, onu sizinle paylaşmak istiyorum. Filistin Kıbrıs konusunda bizim yanımızda olmadı. Ben Filistin halkı için demiyorum bunun yönetimi için diyorum. Azerbaycan’da bizim yanımızda olmadı. Gitti Yunanistan’la anlaşma yaptı, gitti Ermenistan ile anlaşma yaptı, bunu da unutmamak lazım. Evet biz koşulsuz oraya gidiyoruz, koşulsuz her şeyi kabul ediyoruz ama bu doğru değil. Biz yaptığımızın karşılığını da istemeliyiz. Bunu Filistin yönetimi de bilmeli kardeşim. Bence o ilk bombayı atanların bir kısmı İsrail’di. Gazze’yi perişan etmek için girdiler Filistin örgütlerinin içine bombayı attırdılar. Filistin halkını öldürdüler. Suçu orada aramak lazım. Yani her şeye susmamak lazım. Değerli arkadaşlarım şimdi bir de şu elektrik kesintilerine dokunmak istiyorum. Arkadaşlar ya biz yani alışılmış bir çaresizlik içindeyiz. Adamlar istediğini kesiyor, yapıyor. Bir yaptırım yok ama biz elektrik parasını ödemediğimiz zaman tak elektrik kesiliyor. İçimi acıtan en önemli şey 10 Kasım’da elektriği kestiler. Bu bir ahlaksızlıktır. Erenlerde ve bizim okulun bölgesinde elektrik kesildi arkadaşlar. 10 Kasım’da, neymiş düzenli bakım. Düzenli bakımın başka günü yok mu? Kim yaptıysa ahlaksızlık yaptı bunu. 10 Kasım’da elektrik mi kesilir ya? Evet, bende seçime giren değerli arkadaşlarıma başarılar diliyor, saygılar sunuyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz Hocam. Başka söz almak isteyen?

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Hocam raylı sistem 3 etaptan oluşuyor (ses anlaşılmıyor) farklı bir yerde 2. etabı farklı bir yerden farklı bir yere 3. etabı farklı bir yerden farklı bir yere bahsettiğiniz bütün hatlar 3 etapta var. Ben projeyi biliyorum ama biz bu adaylara vereceğimiz kitapçıkta bunu özellikle belirteceğiz. 

KENAN TAÇYILDIZ:
Teşekkür ederim Başkanım. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz? Buyurun Ahmet Bey.

AHMET BAYRAK:
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım değerli Hazirun hepinizi tekrar saygıyla selamlıyorum. Hocam gibi bende elektrik kesintilerinden bahsetmek istiyorum. Sakarya’nın turizm açısından en önemli yeri olan Sapanca’da aşağı yukarı haftada 2, 3 defa saatleri bulan kesintiler oluyor. Yani defalarca gündeme taşındı bu. Yani yıllardır Sakarya’da şu elektrik kesintilerini bir şekilde SEDAŞ halledemedi. Ya çok can sıkıcı. Dün 1,5 saat elektrik kesildi, elektrik kesilince kış ayında doğalgazdan da yararlanamıyor insanlar, çoluk çocuk var bir sürü insanda yani artık 2023 yılındayız. Bu altyapıyla alakalı artık ne gerekiyorsa yapılmalı. Tabi SEDAŞ diyebilir ki ya biz bungalovları hesaplamadık. Doğru adamlar onu söylüyor kendi kafalarına göre geliyor iş hep ruhsatsız, plansız, programsız, imar işlerine geliyor. Yani böyle bir saçmalık dünyanın hiçbir yerinde olmaz. Siz kapasitesi olmayan hiçbir yeri imara açamazsınız. 25.000 tane bungalov yaptırmak için sadece yani ben yaptırıyorum oldu demekle olmuyor. Bunun elektriği, bunun suyu, bunun kanalizasyonu, bunun alt yapısı bunlar eğer hesaplanmazsa bir sürü insanın da hakkına girmiş oluyorsunuz. İşte millet kış günü bekliyor, elektrik gelsin. SEDAŞ’ı arıyorsun SEDAŞ yarım saat, bir operatör bulamıyorsunuz bağlanmak için en azından insanlara cevap verecek bir alt yapıyı sağlamak zorunda SEDAŞ. Parayı almak, ücreti tahsil etmek görevleriyse insanlara karşılıklı da bir cevap verme zorunlulukları var yani. Çok can sıkıcı bir şey. Kusura bakmayın, biraz bundan dolayı sesim yükseldi. Şimdi esas önemli konulardan bir tanesine gelelim. Kaç toplantıdır, bu depremden gerçekten artık soğuduk yani, unuttuk gibi geliyor ama size ilginç bir istatistik vereyim. 1999 Sakarya depremi yani depremin böyle bir şeyi var, anormal şeyler olur depremlerden önce. Gerçekten yani anormal kışlar olur, anormal sıcaklıklar olur. Geçen sene mesela Aralık ayının sonuna kadar yaz vardı Türkiye’de her yer yanıyordu. Bu sene de fırtınalar var. Ciddi yani hiç olmadık şeyler var. Bunlar hep esasında şeylerin, depremin habercileri, gerçekten habercileri çünkü şunu söyleyeyim 99 depreminden önce Serdivan’da 110 kilo yağış yağdı. Yani çok anormal bir şey oldu, orada çok ciddi bir sel oldu. Şimdi fırtınalar falan var. Yani bir de şu var; Kuzey Anadolu fay hattının karakteristiği var. Daha önce Doğuda olmuş büyük Erzincan depreminden sonra 3 yıl içerisinde 7’den büyük 4 tane deprem oldu. Yani Türkiye’de dün işte yine gündeme getirmek istememin sebebi Naci GÖRÜR’ün Tunceli ile Karlıova arasında 7,4 deprem bekliyoruz şeklinde bir açıklaması vardı. Sadece orada değil işte Geyve fayında, Sakarya, Arifiye ve Düzce’de kırılmadık Kuzey Anadolu fay hattının kısmında 7’den büyük deprem olma ihtimali her geçen gün daha da yükseliyor. Çünkü artık zaman daralıyor. Ama gerçekten biz ne Türkiye’de ciddi bir problem bence, en büyük problemlerden bir tanesi bu bence; kentsel dönüşüm ve depreme hazırlıkla alakalı hiçbir şey yapamıyoruz. Yani bu gündemden düşürülmemesi gereken bir mesela. Artık yeni yerel yönetimlere vereceğiniz kitapçıkta Başkanım en önemli nokta bu olması lazım. Yani şunu söyleyeyim 33 periyot, 33 Kuzey Anadolu fay hattında biz 33 yılda bir tekrarlanıyor depremler bölgesel olarak. Bizim 99, 33 eklediğimiz zaman üzerine 2032 yılına kadar artık zaten bir şey kalmadı yani, çok önemli çok az zamanımız var diyorum. Hepinize saygılar sunuyorum. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Buyurun Osman Bey.

OSMAN ŞAKAR:
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım, çok kıymetli basın mensubu arkadaşları ve SATSO çalışanları, bizleri SATSO TV başında izleyen çok kıymetli Sakaryalılar, 15. Meslek Komitesi adına ve şahsım adına hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Gündemimiz savaş ve soykırımı bitirmeli olduğu için Hocamın da değindiği gibi bende İsrail soykırımına değinmeden edemeyeceğim. İçinde bulunduğumuz günlerde insanlık dramının içimizi acıttığı acı dolu duyguları yaşıyoruz. İnsanlık suçu olan bu konuya değinmeden edemeyeceğim. Yani bir tek burada bizlerin söylemesiyle ya da benim söylememle mi? Evet benim söylememle, senin söylemenle, bizim söylememizle biz sesimizi anca bir yerlere ulaştırabiliriz. Yani karınca misali üyesi olduğum bu Meclisin kürsüsünden sesimi ulaştırabildiğim yere kadar seslenmek istiyorum. Dini, dili, rengi, ırkı ne olduğu önemli değil. Bir insan, bir Müslüman olarak zulmün, vahşetin ve insanlık suçunun olduğu yerde dur dememiz gerektiğini düşünüyorum. Büyük güçler İsrail’e şu kadar yardım yaptık, bu kadar destek gönderdik diye yaptıkları rezilliği marifetmiş gibi açıklıyorlar. Rusya-Ukrayna savaşında aynı desteği Rusya için niye yapmadılar. Ya orada zulüm gören zayıf olana destek çıkılıyor da silah üstünlüğü olan vahşet saçan İsrail’e karşı neden Filistin’in yanında durulmuyor? Cevabı belli zaten de güçler, zayıflar, iyiler kötüler, dünyanın gündemine oturan vahşice çoluk çocuk, yaşlı, kadın demeden sivillerin toplandığı kampları, hastaneleri bombalayan katil İsrail’i ve destek verenleri buradan kınıyorum. Kınamakla kalınmamalı, derhal uluslararası güçler devreye girip barışı sağlaması, Filistin’in özgür kalması topraklarında huzur bulması gerektiğini düşünüyorum. Zamanında rahmetli Necmettin ERBAKAN Hoca ne kadarda doğru söylemiş. 8 milyonluk İsrail için 1,5 milyarlık Müslüman ebabil bekliyorsa ebabiller gelse İsrail’i değil bizi taşlar. Vallahi bizi taşlar, billahi bizi taşlar. Değerli arkadaşlar İsrail mabet demiyor, hastane demiyor, okul demiyor, çocuk demiyor, yaşlı demiyor, kadın demiyor. Sivil, asker ayırmadan zulüm ediyor. Peki bu devlet terörüne insanlık suçu işleyen katil İsrail’e karşı dünya ne yapıyor? Dünya nerede? Ey Arap Birliği neredesiniz? İslam konferansı ne zaman toplanacaksınız? Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi daha ne kadar çocuk ölecekte harekete geçeceksiniz? Siz susan dünya, siz sessiz kalan sözde insan haklarını savunan Avrupa Birliği zulme her türlü destek veren Amerika, sessiz kalan Birleşmiş Milletler, sessiz kalan Arap Birliği, sessiz kalan İslam dünyasının boynuna bağlı gidenler. Sizin hepinize buradan lanet olsun diyorum. Hayır diyorum, utanın diyorum, yuh diyorum, puh diyorum. Kudüs bizim kırmızı çizgimiz, Gazze kırmızı çizgimiz, Mescid-i Aksa bizim kırmızı çizgimizdir. Bu böyle bilinmeli. Üstat Necip Fazıl ne güzelde söylemiş; hesabın boşuna, sakın umutlanma, o aziz topraklar yar olmaz sana, yıkılasın İsrail enkazını göreyim, sana ülke diyenin yüzüne tüküreyim. Saygılarımla.

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Teşekkür ederiz. Buyurun Necmettin Bey. 

NECMETTİN KIRIK:
Sayın Meclis Başkanım, Sayın Yönetim Kurulu Başkanım, değerli Meclis Üyeleri, öncelikle hepinizi sevgi, saygıyla selamlıyorum. Ben tabi bugün dilek, temennilerde söz alırken farklı bir konuyla söz almak istedim. Tabi bildiğiniz üzere 31 Mart’ta bir Mahalli İdareler Seçimi var. Biz bu seçimle ilgili hem yaşadığım, iş yerimin olduğu bölge, benim için çok önemli olan Erenler ile ilgili bir aday adaylığı süreci gerçekleştirdik. Bununla ilgili de başvurumuzu yaptık. Ben öncelikle şunu ifade etmek istiyorum. Hem Meclis Başkanımız hem de Yönetim Kurulu Başkanımız, biz bu adımı ilk attığımız andan itibaren bize destek oldular. Gerek telefonla gerek yanımıza gelerek, arayarak ben bu destekler için iki Başkanımıza da ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Ben biliyorum ki bu Meclis çatısı altında olan Meclis Üyesi dostlarımız, arkadaşlarımızda hem arayarak, ziyaret ederek bize desteklerini ilettiler. Ben Meclis Üyeleri dostlarımıza da arkadaşlarımıza da hepsine ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Tabi süreç farklı bir süreç, biz bu çatı altında birçok çalışma yapıyoruz, birçok faaliyet gerçekleştiriyoruz. Burada biz, ben kendim en azından ben Ticaret ve Sanayi Odasını bir okul, bir benim açımdan bir yetişme alanı gibi birçok tecrübeyi burada kazandığım bir alan. Bu tecrübelerimi artık bu saatten sonra daha icracı bir kurumda da hemşerilerimizin, Erenlerli dostlarımızın da hizmetine sunmak istiyorum. Erenler ile ilgili şehircilik modern çağdaş şehircilik ile birlikte Erenler’in gelişmesi için, Erenlerdeki hemşerilerimizin refah seviyelerinin artması, yaşam kalitelerinin artması ile ilgili de birçok çalışmaları gerçekleştireceğimi kendim biliyorum. Bunları ziyaretlerimizde dostlarımızla sohbetlerimizde ifade ediyorum. Ben çağdaş şehircilik ve çağdaş modern bir kent anlamında da Erenler’i geliştireceğimi düşünüyorum. Ben tekrardan burada bu desteklerinden dolayı Meclis Başkanımıza, Yönetim Kurulu Başkanımıza, değerli Meclis Üyelerimize ve dostlarımıza teşekkür ediyorum. İnşallah sürecin sonunda hakkımızda hayırlısı olur. Hepinize selamlarımı sunuyorum, sağ olun. 

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
Hayırlı olsun Necmettin Bey, teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen Meclis Üyemiz var mı? Başkanım?

AHMET AKGÜN ALTUĞ (YÖNETİM KURULU BAŞKANI):
Yok Başkanım. (Ses anlaşılmıyor.)

ERDEM ERCAN (MECLİS BAŞKANI):
[bookmark: _Hlk136524244]Kapatıyorum, değerli Meclis Üyeleri 2023 yılı Kasım ayı Meclis toplantısını kapatıyor, herkese sağlıklı günler diliyorum. Sağ olun.
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